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Nismo najboljši, se pa trudimo.
Nismo popolni, se pa trudimo.
Nismo vsemogočni, se pa trudimo.
Nismo največji, tudi nikdar ne bomo ...
Bomo pa skušali ostati najbolj osebni in srčni.

Želimo vam blagoslovljen božič 
in vse lepo v novem letu.



Voščila, Oglasi
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Prepoved pirotehnike Prepoved pirotehnike 
je nujnaje nujna

Ob prihajajočem prazničnem času se marsikdo ve-
seli svetlečih ognjemetov in pokanja petard. A med-
tem ko nekateri v tem uživajo, se mnogi drugi čudi-
mo – zakaj je ta nevarna in škodljiva praksa še ved-
no dovoljena?

Pirotehnika povzroča stres pri živalih, kar je zdaj 
jasno že vsem. Tisti, ki pirotehniko uporabljajo, to 
dobro vedo in s svojim početjem sporočajo, da jim 
za živali in njihovo stisko ni niti malo mar. Kot pra-
vi tisti rek … Kdor ne mara živali, tudi ljudi nima rad. 
Ste se kdaj vprašali, kako vpliva uporaba pirotehnike 
na druge ljudi? Na dojenčke, otroke in ljudi z mot-
njami v duševnem razvoju? Ti se ob tem znajdejo v 
nepredstavljivi stiski, saj ne razumejo, kaj se doga-
ja. Trpijo in jočejo, medtem ko se brezbrižneži zaba-
vajo z brezsmiselnim pokanjem.

Domače ljubljenčke, pse in mačke, pirotehnični 
hrup pogosto spravi v panični beg, zaradi katerega 
se lahko izgubijo ali celo poškodujejo. Ptice in druge 
divje živali hrup, ki ga povzročajo eksplozije, zmede 
in prestraši do te mere, da se zaletavajo v stavbe ali 
drevesa, zapuščajo gnezda, mnogo jih tudi umre. Tudi 
vpliv uporabe pirotehnike na okolje ni zanemarljiv. 

Ne nazadnje pa je pirotehnika izjemno nevarna tudi 
za uporabnike. Vsako leto znova beremo o hudih po-
škodbah, kot so opekline, izguba prstov ali celo vida, 
ki jih povzročijo nesreče s pirotehničnimi sredstvi. Te 
poškodbe ljudem za vedno spremenijo življenje.

Torej. Zakaj je pirotehnika še vedno dovoljena? Mar 
je nekaj minut navideznega užitka vredno vse te bo-
lečine, trpljenja in škode? Kot družba imamo odgovor-
nost, da se odločimo za spremembe, ki bodo koristi-
le vsem. Prepoved pirotehnike bi pokazala, da smo 
pripravljeni postaviti zdravje, varnost in dobrobit naše 
skupnosti na prvo mesto. Z uvedbo varnejših alterna-
tiv lahko naredimo pomemben korak naprej. S tem 
bi zaščitili tako živali kot ljudi ter pokazali, da smo 
kot družba zreli za sprejemanje odgovornih odločitev.
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AKTIVNO ŽIVLJENJE V POKOJU

Tudi v starosti Tudi v starosti 
je pomembno je pomembno 
imeti možnosti imeti možnosti 
in smiselin smisel

Prebivalstvo zahodnega sveta se 
stara, v Sloveniji bo v naslednjih 40. 
letih 35 odstotkov prebivalcev sta-
rih več kot 65 let. Dolgožive družbe 
pa ne bi smeli opredeljevati kot pro-
blematične. Številni upokojenci na-
mreč tudi po upokojitvi ostajajo de-
lovno aktivni. 

V lanskem letu je več kot 20.000 upra-
vičencev poleg plače prejemalo še 40 
oziroma 20 odstotkov pokojnine. Do-
ločen del upokojencev na trgu dela res-
da ostaja zaradi izboljšanja gmotnega 
položaja, a veliko tudi zaradi ohranja-
nja socialne mreže. Gerontologi namreč 
ugotavljajo, da je glavna težava starej-
še generacije osamljenost, saj se pre-
malo ljudi zaveda, da upokojitev pri-
naša konkretne spremembe v življenj-
skem ritmu. In čeprav so spremembe 
lahko pozitivne, jih starejši pogosto tež-
ko sprejmejo. 

V številnih poklicnih segmentih je po-
manjkanje kadrov še vedno veliko, de-
lež starejših, ki ostajajo na trgu dela, pa 
se skladno s tem povečuje. Tudi država 
spodbuja ohranjanje starejših na trgu 
dela. To ji uspeva z ukrepi, kot so ugo-
dnejše vrednotenje pokojninske dobe 
brez dokupa, izplačilo 40 odstotkov po-
kojnine skupaj s plačo in institut delne 
upokojitve. V Sloveniji je bilo v lanskem 
letu okoli 16.000 prejemnikov 40-odsto-
tnega dela, okoli 4000 pa prejemnikov 
20-odstotnega dela. Ta ukrep je najza-
nimivejši za šolnike, zdravnike, sodnike 
in profesorje, med fizičnimi delavci pov-
praševanja po koriščenju tega ukrepa ni.

Upokojitev prinese spremembe, Upokojitev prinese spremembe, 
pa če hočemo ali nepa če hočemo ali ne

Seveda pa ne pomeni, da je mogo-
če starost aktivno in kakovostno preži-
veti le, če vsaj delno ostanemo na trgu 
dela. Aktivna starost je po mnenju stro-
kovnjakov nekaj, kar mora prihajati iz 
nas samih, družba pa je tista, ki mora 
omogočati priložnosti za to. Raziskava 

Staranje v Sloveniji, ki so jo na Inštitu-
tu Antona Trstenjaka za gerontologijo in 
medgeneracijsko sožitje med prebival-
ci, starimi nad 50 let, izvedli pred dob-
rim desetletjem, je pokazala, da ljudje 
upokojitev doživljajo na tri načine. Ne-
kateri jo razumejo kot nagrado za dol-
goletno poklicno aktivnost, okoli sedem 
odstotkov vprašanih pa je menilo, da je 
življenje po upokojitvi prazno in brez 
možnosti. Zanimivo in tvegano je tudi 
mišljenje dve petini starejših od 50 let, 
ki so prepričani, da se z upokojitvijo ne 
spremeni nič. Takšno stališče je po mne-
nju slovenskih gerontologov tvegano, 
saj to nikakor ne drži. Upokojitev je ve-
lika sprememba, in kdor se tega zave-
da, se lahko uspešneje usmeri v smisel-
ne dejavnosti za zdravo, dejavno in dos-
tojanstveno staranje.

Na nov življenjski ritem Na nov življenjski ritem 
se je dobro pripravitise je dobro pripraviti

Z upokojitvijo se spremeni ritem življe-
nja, več je prostega časa, manjši dohod-
ki lahko privedejo do materialnih težav. 
Upokojenec lahko hitro izgubi velik del 
svojih dosedanjih socialnih stikov, poja-
vijo se problemi z iskanjem smisla. Vse 
to lahko osebo, ki se na novo življenjsko 
obdobje ni nič pripravljala, precej šoki-
ra. Ob takšni miselnosti lahko zelo po-
magajo tečaji za kakovostno življenje po 
upokojitvi, ki jih že dve desetletji razvi-
jajo in izvajajo na Inštitutu Antona Tr-
stenjaka. Metodo za osebnostno rast in 
učenje lepšega sožitja, kjer udeleženci v 
skupini delijo svoje dobre življenjske iz-
kušnje, razvijajo že četrt stoletja in mno-
gim je pomagala k lepši starosti.

Izplačevanje pokojnin v 2025 Izplačevanje pokojnin v 2025 
na zadnji delovni danna zadnji delovni dan

Po opredelitvah Svetovne zdravstvene 
organizacije so pomembni tudi ekonom-
ski položaj upokojencev, njihovo zdra-
vstveno stanje, dostop do zdravstvenih 
storitev, preventiva in dostopnost soci-
alnih storitev. Pomembna je torej tudi 
višina pokojninskih prejemkov. Letošnja 
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Tema tedna, Zdravstvo

redna uskladitev pokojnin je bila nomi-
nalno med najvišjimi v zgodovini Slove-
nije. Na ministrstvu za delo so poudari-
li, da gre za najvišjo posamezno uskladi-
tev pokojnin od junija 1992, gledano na 
letni ravni pa najvišjo po letu 2001. Pri-
hodnje leto sicer niso predvidene spre-
membe glede upokojitvenih pogojev in 
načina izračunavanja pokojnine. Znana 
pa je že višina letnega dodatka oz. »re-
gresa« za upokojence, ki ga ZPIZ izpla-
ča skupaj z junijsko pokojnino. Predvi-
deno je izplačilo v petih višinah, tisti z 
najnižjimi pokojninami bodo prejeli 465 
evrov letnega dodatka, tisti z najvišji-
mi pokojninami pa 155 evrov. V 2025 pa 
se obetajo spremembe datuma izplači-
la pokojnin in drugih denarnih prejem-
kov. Izplačila bodo po novem na zadnji 
delovni dan v mesecu za tekoči mesec, 
razen v decembru 2025, ko se izplačilo 
pokojnin in drugih denarnih prejemkov 
izvede 29. decembra.

Tatiana Angioi

Anton Žunter, upokojeni družinski zdravnik:
»Starejši se moramo zavedati, da starostne motnje niso 

povsem neizogibne, starost pa s sabo prinaša tudi pozi-
tivne plati. Dokazano je, da 20 odstotkov 70-letnikov raz-
lične kognitivne naloge reši prav tako dobro kot 20-le-

tniki. Veliko je torej odvisno od nas samih. Starejši 
smo lahko srečnejši, saj se stres umika umirjeno-

sti. Z vstopom v pokoj se lahko lažje umaknemo 
stresnim situacijam. Poleg tega večina starejših 

s sabo nosi veliko lepih spominov, saj smo 
ljudje narejeni tako, da lepi spomini prev-

ladajo slabe, prijetno si bolj zapomnimo 
kot slabo. Poleg tega smo starejši ljud-
je bolj uspešni na področjih, kjer gre za 
preplet razumske, čustvene in socialne 

vsebine. Premoremo namreč modrost, ki je mlad človek še ne more imeti. Tride-
setletnik veliko ve, štiridesetletnik je lahko vrhunski znanstvenik, ampak za mod-
rost so potrebna desetletja življenjskih izkušenj, desetletja opazovanja, ko življe-
nje poteka. Modrost je tudi nekaj, česar ne moremo predati otrokom. Lahko jim 
predamo znanje, modrost si morajo pa sami pridobiti, kar se lahko zgodi le skozi 
daljše časovno obdobje in skozi pridobivanje lastnih izkušenj.«

Foto: TA

ZGORNJESAVINJSKI ZD NAZARJE

Program vozila dežurnega zdravnika je razširjen z 8 na 12 ur dnevno.

Zdravstvene Zdravstvene 
storitve približujejo storitve približujejo 
prebivalcem prebivalcem 
Zgornje Savinjske Zgornje Savinjske 
dolinedoline

V torek, 17. decembra, se je prvič 
po menjavi vodstva sestal svet za-
voda Zgornjesavinjskega zdra-
vstvenega doma Nazarje. Na podla-
gi predstavljenega gradiva so ugo-
tovili, da se je menjava vodstva dob-
ro izpeljala. 

Nova direktorica Irena Pečnik je zelo 
pohvalila timsko delo in sodelovanje 
tudi med različnimi oddelki ter vklju-
čevanje v aktivno delo za čim kako-
vostnejše obravnave pacientov in do-
seganje plana ob koncu leta. Poudari-
la je tudi, da ji več kot številke pome-
ni pot, na katero so zaposleni skupaj 
stopili in prebivalcem Zgornje Savinj-
ske doline pomagali do večje učinkovi-
tosti obravnav. 

Kadrovske spremembeKadrovske spremembe
V septembru je zaradi kadrovskih 

sprememb v zavodu prišlo tudi do spre-
membe strokovnega vodje. Za novo 
vršilko dolžnosti strokovne vodje Zgor-
njesavinjskega ZD Nazarje je bila do 
imenovanja nove strokovne vodje, ven-
dar največ za dobo šestih mesecev, potr-
jena dr. Sanja Kecman Prodan. Svet za-
voda je sestavil komisijo, ki bo v krat-
kem pripravila javni razpis za delovno 
mesto strokovnega vodje.

Razširjajo nabor programovRazširjajo nabor programov
Cilj novega vodstva je ne le ohrani-

tev starih programov, temveč prebival-
cem Zgornje Savinjske doline zagoto-
viti tudi nove, predvsem specialistične 
obravnave. Z novim letom v zdravstve-
ni dom prihajata psihiater ter diabeto-
log, ohranili so tudi program logope-
da in ortodonta. Tveganje za nemote-
no delovanje zavoda predstavlja novela 
zakona o zdravstveni dejavnosti, ki lah-
ko omeji izvajanje določenih speciali-
stičnih dejavnosti za male zdravstvene 

zavode, kamor je uvrščen tudi nazarski 
zavod. Program vozila dežurnega zdrav-
nika je razširjen z 8 na 12 ur dnevno. Gre 
za storitev, ki je na voljo pacientom, ki 
ne morejo obiskati zdravstvenega doma, 
obenem pa ne gre za nujno medicin-
sko pomoč. Delovni čas ambulante je od 
ponedeljka do petka od sedmih zjutraj 
do devetnajstih zvečer, namenjena pa 
je pacientom, ki potrebujejo pomoč, za 
posvet po telefonu, za morebitni hišni 
obisk, nujen pregled v primeru odsot-
nosti osebnega zdravnika ter za turiste.

Leto bodo zaključili pozitivnoLeto bodo zaključili pozitivno
Z zadnjem obdobju so v zavodu uspe-

li povečati učinkovitost obravnave pa-
cientov. Ocenjujejo, da bodo letos po-
slovali s pozitivnim poslovnim izidom, 
med drugim jim je ministrstvo odobri-
lo tudi sofinanciranje reševalnega vozi-
la v vrednosti 155 tisoč evrov, nakup na-
črtujejo v prihodnjem letu.

Jon Kanjir, foto: arhiv ZSZD Nazarje
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OBČINA REČICA OB SAVINJI

Z OPPN Peca se načrtuje umestitev enostanovanjskih stavb in širitev naselja 
Rečica ob Savinji proti vzhodu. 

Predvidoma Predvidoma 
prihodnje leto na prihodnje leto na 
voljo parcele za voljo parcele za 
novogradnjenovogradnje

Občina Rečica ob Savinji je leta 
2021 pristopila k pripravi Občinske-
ga podrobnega prostorskega načr-
ta (OPPN) Peca, sklep o začetku po-
stopka je bil sprejet leta 2023. Sle-
dile so avgustovske poplave, ki so 
dale projektu dodaten zagon zaradi 
zagotavljanja nadomestitvenih gra-
denj za poplavljene. 

Z OPPN se načrtuje širitev naselja Re-
čica ob Savinji na njenem vzhodnem 
robu, zahodno od potoka Rečica. Obmo-
čje se bo ustrezno opremilo s komunal-
no in energetsko infrastrukturo.

Skupna ocena stroškov izgradnje ko-
munalne opreme in druge gospodarske 
javne infrastrukture na območju OPPN 
Peca znaša dobra dva milijona evrov, gre 
pa za strošek občine in Republike Slove-
nije iz sanacijskih sredstev. Ocena stro-
škov je pripravljena na podlagi zasnove 
infrastrukture v sklopu priprave OPPN. 
Odbor za gospodarstvo, varstvo okolja 
in gospodarske javne službe se je pred 
tem seznanil z Dokumentom identifika-
cije investicijskega projekta OPPN Peca, 
občinski svet pa ga je na novembrski seji 
na predlog odbora potrdi.

Na voljo več parcel kot objektov Na voljo več parcel kot objektov 
na seznamu za premestitevna seznamu za premestitev

Namen projektnega predloga je ume-
stitev enostanovanjskih stavb. Država 
bo občinam na podlagi sprejetega sa-
nacijskega programa (Programa za od-
pravo posledic naravne nesreče 4. avgu-
sta 2023) povrnila upravičene stroške za 
odkup zemljišč za nadomestne gradnje, 
stroške komunalne ureditve in izdela-
vo potrebne prostorske dokumentacije. 
V tej fazi še ni dokončno znano, koliko 
nadomestitvenih gradenj bo potrebnih 
v občini Rečica ob Savinji. Trenutno je 
na seznamu za premestitev 14 objektov, 
na Peci pa bo zagotovljenih predvidoma 
18 gradbenih parcel.

BR, 
foto: arhiv Občine Rečica ob Savinji

OBČINA GORNJI GRAD

Zemljevid občine Gornji Grad s predlaganimi spremembami volilnih enot

Predlog volilnih 
enot za osem 
svetnikov

V prvi obravnavi so svetniki Občine 
Gornji Grad potrdili predlog nove raz-
poreditve volilnih enot z osmimi sve-
tniki. Trenutno občinski svet sesta-
vlja enajst svetnikov. 

Za območje Občine Gornji Grad je ob-
činska uprava za volitve članov občin-
skega sveta pripravila predlog štirih vo-
lilnih enot, v katerih bi se skupno vo-
lilo osem članov občinskega sveta. Vo-
lilne enote bi obsegale eno ali več na-
selij, oblikovane pa so tako, da približ-
no enako število prebivalcev voli enega 
člana občinskega sveta. 

Če bo predlog sprememb potrjen tudi 
v drugem branju, bo treba spremeniti 
Statut Občine Gornji Grad. Svetnik na-
selja Lenart Milan Suhoveršnik je izrazil 

nestrinjanje s predlagano rešitvijo, saj bi 
po tem predlogu imeli naselji Lenart in 
Florjan le enega svetnika, sedaj vsako 
naselje zastopa po en svetnik.

Za volitve članov občinskega sveta 
so predlagane naslednje volilne enote: 
1. volilna enota obsega območja nase-
lij: Attemsov trg, Kocbekova cesta, Me-
nina, Novo naselje, Podsmrečje, Prod, 
Prekštan, Rore, Spodnji trg, Šokat, Taj-
na, Tlaka, Tičjek in Dol. V volilni eno-
ti bi volili tri člane občinskega sveta. 2. 

volilna enota obsega območji naselij: 
Florjan pri Gornjem Gradu in Lenart pri 
Gornjem Gradu. V volilni enoti bi volili 
enega člana občinskega sveta. 3. volil-
na enota obsega območja naselij: Boč-
na, Čeplje, Delce, Kropa, Otok, Podhom 
in Slatina, volili bi dva člana občinske-
ga sveta. 4. volilna enota obsega obmo-
čja naselij: Šmiklavž, Tirosek in Zgornji 
Dol, tudi tu bi volili dva člana občin-
skega sveta.

UU
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OBČINI LUČE IN SOLČAVA

Svetniki potrdili Svetniki potrdili 
predlagano predlagano 
povišanje cen povišanje cen 
programov vrtca programov vrtca 

Občinska sveta Občine Luče in Ob-
čine Solčava sta na novembrskih re-
dnih sejah dala soglasje za poviša-
nje ekonomske cene vrtca v Solča-
vi in Lučah. 

UPRAVNA ENOTA MOZIRJE

Digitalizacija postopka za pridobitev 
gradbenega dovoljenja

Upravna enota Mozirje je bila me-
seca novembra 2024 vključena v 
sistem eGraditev, ki bo v celoti di-
gitaliziral postopek pridobivanja 
gradbenega dovoljenja. Do 5. janu-
arja 2026, ko bodo v sistem vklju-
čene vse upravne enote, bodo po-
stopki lahko potekali še na oba na-
čina. Tako v papirni obliki kot po ele-
ktronski poti. 

V primeru, da bo investitor vložil vlo-
go v elektronski obliki prek sistema, bo 
postopek izdaje gradbenega dovoljenja 
voden preko sistema eGraditev. V pri-
meru, da bo vloga vložena po klasični 
poti, bo tako tudi končana. Po 5. janu-
arju 2026 pa bo potrebno vse vloge od-
dati izključno v elektronski obliki pre-
ko sistema eGraditev. V pisni obliki se 
bodo izjemoma vlagale zahteve za izda-
jo gradbenega dovoljenja za nezahtev-
ni objekt in spremembo namembnosti 
ter prijava začetka gradnje.

V sistem eGraditev so oziroma 
bodo vključene baze podatkov občin, 

prostorski plani, mnenja vseh udele-
žencev postopka, druge pravne podla-
ge, zato bo postopek izdaje gradbenega 
dovoljenja lahko v celoti izpeljan elek-
tronsko. S tem bo prihranjen čas in ne 
bo potreben fizični obisk upravne eno-
te, saj bodo udeleženci pri graditvi svo-
je vloge in mnenja oddajali v elektron-
ski obliki.

Z elektronskim poslovanjem na po-
dročju graditve objektov tako tudi 
Upravna enota Mozirje sledi splošne-
mu trendu digitalizacije in poenostavi-
tvi upravnih postopkov za državljane. 

Benjamin Kanjir

ekonomske cene programov vrtca. V ob-
razložitvi so navedli porast cen materi-
ala in zvišanje stroškov za plače, saj pri 
obračunu cene predstavlja strošek dela 
85 odstotkov. Plače zaposlenih v vrtcu 
so se v zadnjem letu povišale za 10 od-
stotkov in so zakonsko določene. Cene 
programov v vrtcu so nazadnje uskla-
dili 1. januarja 2024 in so primerljive s 
cenami vrtcev v okolici. 

Nove cene programov tako od 1. 

decembra znašajo 492,24 evra za kom-
biniran program I. in II. starostnega ob-
dobja, 443,02 evra za skrajšan kombini-
ran program I. in II. starostnega obdob-
ja in 600,84 evra za program I. staro-
stnega obdobja. Za skrajšan program I. 
starostnega obdobja znaša cena 540,76 
evra, za program II. starostnega obdob-
ja 456,43 evra in za skrajšani program II. 
starostnega obdobja 410,79 evra. 

BR

Iz Osnovne šole Blaža Arniča Luče, 
kamor organizacijsko sodita oba vrtca, 
so na občini prejeli vlogo za povišanje 
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Nov začetek z Lumarjem: Gradijo 
trajnostno prihodnost za vse, ki so jih 
prizadele poplave

Poplave, ki so avgusta 2023 pri-
zadele številne slovenske družine, 
so marsikoga prisilile v razmislek 
o obnovi ali gradnji novega doma. 
Pri Lumarju so takoj po poplavah 
ponudili strokovno pomoč kupcem 
svojih hiš, ki so v poplavah utrpe-
li škodo ter jim omogočili hitro in 
kakovostno sanacijo ter vrnitev v 
normalno življenje. 

vodil skozi celoten postopek. S strokov-
nimi nasveti, priporočili in individual-
nim prilagajanjem hiše naju je usmer-
jal, kar nama je zelo pomagalo pri od-
ločitvi za pravo hišo in opremo v njej. V 
živo sva si ogledala tako hiše Lumar kot 
tudi hiše drugih ponudnikov na dnevih 

odprtih vrat, vendar naju je prepričala 
izvedba, toplina in pristen odnos vseh 
sodelavcev podjetja Lumar, ki sva jih 
srečala. Izredno veliko nama je pome-
nilo tudi dejstvo, da je Lumar družinsko 
podjetje, kjer so vrednote podjetja pres-
likane v odnos njihovih zaposlenih do 
dela in nas kupcev« sta povedala Ana in 
Janez Zavolovšek. 

Hitrost postopka: pomembna Hitrost postopka: pomembna 
prednost Lumarjaprednost Lumarja

Po ogledih in sestankih se je družina 
hitro odločila za Lumar, saj jim je izje-
mno pomembna hitrost celotnega po-
stopka in izvedbe. Razumejo, da je ob-
nova doma po takšni naravni nesreči ča-
sovno občutljiva tema, zato so za druži-
no Zavolovšek in vse prizadete v popla-
vah, pripravili prednostno obravnavo 
vseh faz projekta. »Podpis pogodbe smo 
zaključili sredi oktobra, do konca mese-
ca je bil pripravljen že DGD (dokumenta-
cija za gradbeno dovoljenje), 14. novem-
bra pa smo že začeli s projektiranjem,« 
sta navdušena zakonca Zavolovšek. V 
podjetju Lumar bodo tudi PZI (projekt 
za izvedbo) in vso dodatno dokumenta-
cijo obravnavali prednostno, da zagoto-
vijo čim hitrejši začetek gradnje in s tem 
tudi pot do novega doma. 

Razumejo, kako pomemben je dom 
za vsakega posameznika, zato jih zgod-
be posameznikov in družin še dodatno 
motivirajo pri razvoju trajnostnih, hitrih 
in kakovostnih bivalnih rešitev. Ena iz-
med teh družin je tudi družina Zavolov-
šek, ki se je po uničenju svojega doma 
odločila za montažno hišo Lumar, kot 
trden temelj za nov začetek.

Zakaj je družina Zavolovšek Zakaj je družina Zavolovšek 
izbrala Lumar?izbrala Lumar?

Družina je bila na sestankih in dne-
vih odprtih vrat pri različnih ponudni-
kih. »Prepričal nas je odnos, strokov-
nost, predvsem pa oseben pristop zapo-
slenih podjetja Lumar. Od prvega kon-
takta do podpisa pogodbe naju je Gašper 

Hiša Lumar Kaja-M 128

Družina Zavolovšek pri izbiri hiše Lumar
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Ponudba hiš različnih tipologij Ponudba hiš različnih tipologij 
in velikostiin velikosti

Pri Lumarju spremljajo situacijo po-
vezano z izzivi posameznikov in občin 
pri popoplavni obnovi, saj se iz dneva 
v dan soočajo z vprašanji posamezni-
kov iz prizadetih območij. Kljub temu, 
da trenutno v celoti še ne poznajo dina-
mike in načina celovite obnove in grad-
nje nadomestnih objektov ter novogra-
denj, so kot strokovnjaki za montažno 
gradnjo in z zavedanjem, da ste mno-
gi izgubili svoje domove in se soočate z 
izzivi obnove oz. novogradnje, pripravi-
li njihovo videnje, ideje in ponudbo 10 
optimiziranih hiš različnih tipologij in 
velikosti, z najboljšim razmerjem med 
kakovostjo in ceno. 

Vsak objekt vam seveda lahko tudi 
povsem individualno prilagodijo ali v 
njihovem arhitekturnem biroju pripra-
vijo unikatno idejno zasnovo, saj se za-
vedajo, da ima vsak od nas svoje želje, 
potrebe, način življenja in pričakovanja.

Hitro do novega doma  Hitro do novega doma  
• Vsa povpraševanja oškodovanih v 

poplavah bodo obravnavali prednostno. 
• V 150 dneh od pričetka montaže vam 

zagotovijo izgradnjo optimizirane tipske 
hiše (finaliziran objekt).

• Pripravijo celovito dokumentacijo in 
vodijo postopek za pridobitev gradbene-
ga in uporabnega dovoljenja.

Varen in zanesljiv partner, Varen in zanesljiv partner, 
ki razume pomen domaki razume pomen doma

Pri Lumarju so zavezani ne le k vrhun-
ski trajnostni gradnji, ampak tudi k ce-
loviti podpori strankam skozi celoten 
proces gradnje, izvedbe in bivanja v 

novem domu. Ra-
zumejo, da je posta-
vitev novega doma 
pomembna odloči-
tev, še posebej težka 
pa, ko gre za obno-
vo po takšni narav-
ni nesreči. Lumarje-
va ekipa izkušenih 
strokovnjakov je tu-
kaj, da vam zagoto-
vi celovito strokov-
no pomoč, vode-
nje skozi postop-
ke in razumeva-
nje procesa grad-
nje. Dodatno var-
nost vaše naložbe 
zagotavlja najvišja 
platinasta bonite-
tna ocena podjetja 
(Dun&Bradstreet).  

Tudi Janja Tudi Janja 
Garnbret je Garnbret je 
izbrala Lumarizbrala Lumar

»Lumar sem spo-
znala predvsem 
prek Marka (lastnik 
in direktor podjetja 
Lumar) in moje do-
jemanje je, da zdaj 
v gradnjo Lumarje-
vih hiš vlaga enako 
strast in ljubezen do 
detajlov, kot je to počel prej v plezanju. 
Posledično morajo biti hiše kar dob-
re. Šalo na stran, življenje je tako oseb-
na tema, da razumem vsakogar, ki ne 
želi ogroziti pričakovanj glede kraja, ki 
mu reče dom, s slabo izbiro. Vključno z 
mano. Če k temu dodam še svojo močno 

zavest o vplivu na okolje, je bila odloči-
tev za sodelovanje z Lumarjem narav-
na. Tako kot pri mojem plezanju, kjer so 
natančnost, tehnika in izvedba ključne-
ga pomena, tudi Lumar postavlja viso-
ke standarde pri gradnji domov z napre-
dno tehnologijo. Ta zagotavlja, da gresta 
maksimalno bivalno udobje in trajno-
stno življenje lahko z roko v roki. Z zla-
to medaljo na olimpijskih igrah sem za-
ključila eno letošnje poglavje in doseg-
la glavni cilj – zdaj sem pripravljena na 
drugačen tip projekta in komaj čakam, 
da vidim svoj dom brez emisij.«

Janja Garnbret pri načrtovanju nove hiše

Notranjost hiše Lumar Kaja-M 128

Na voljo za brezplačno Na voljo za brezplačno 
svetovanje svetovanje 

Za vse dodatne informacije in vpra-
šanja glede nadomestnih gradenj vam 
bo na voljo svetovalec podjetja Lumar, 
in sicer v prostorih Občine Braslovče, v 
mali sejni sobi, vsak četrtek med 14.00 

in 17.00. Skenirajte 
QR-kodo in se pri-
javite na brezplačno 
svetovanje. Na voljo 
so vam tudi na 02 
421 67 50 ali info@
lumar.si.
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PUP-SAUBERMACHER

S podpisom 10-letne koncesijske 
pogodbe za opravljanje obvezne go-
spodarske javne službe varstva oko-
lja - zbiranje in prevoz komunalnih 
odpadkov z občinami Nazarje, Gornji 
Grad, Ljubno, Luče in Solčava v me-
secu marcu 2023, v letu 2025 izpol-
njujemo predlog poslovnega načrta.

V prvi polovici leta 2025 bodo gospo-
dinjstva, ki imajo črne zabojnike za me-
šane komunalne odpadke prejela na-
mesto rumenih vreč 240-litrski zabojnik 
z rumenim pokrovom za zbiranje meša-
ne embalaže (plastična in kovinska em-
balaža ter tetrapaki).  

Mešano embalažo je potrebno v za-
bojnik oddajati iztočeno in stisnjeno. 

Ob zaključku opremljanja bodo novi 
urniki odvoza mešane embalaže obja-
vljeni na položnici, ki jo bodo povzro-
čitelji odpadkov prejeli v mesecu juniju 
2025. S praznjenjem zabojnikov bomo 
pričeli po 1. 7. 2025.

Z embalažno rumeno vrečo bodo še 

vedno opremljena vsa gospodinjstva, 
ki ne morejo imeti zabojnikov za od-
padke/embalažo in so vezana na odda-
jo odpadkov/embalaže na skupna odje-
mna mesta oz. betonske bokse. Črne in 
rumene vreče bomo delili po urniku, ki 
je v zgornji tabeli.

Istočasno bodo v zbiralnicah klasični 
zabojniki na kolesih zamenjani z zvonovi 
(glej sliko), za zbiranje steklene embala-
že v velikosti 1,8 m3 in za zbiranje papir-
ja in kartonske embalaže v velikosti 2,5 
m3. Spremenila se bo frekvenca odvoza, 
in sicer bo odvoz papirja in kartonske 

embalaže enkrat mesečno, odvoz stekle-
ne embalaže pa enkrat na dva meseca. 
Oboje se bo pobiralo s specializiranim 
vozilom za praznjenje zvonov.

Zabojnike za odpadke in embalažo ter 
namenske vreče z logotipom PUP-Sau-
bermacher je potrebno na prevzemno 
mesto postaviti pravočasno, to je naj-
kasneje do 6. ure zjutraj na dan odvoza 
(Tehnični pravilnik).

Globa za nepravilno ločevanje od-
padkov znaša od 200 € naprej za fizič-
ne osebe in 1400 € za pravne osebe. 

NK

Ravnanje z odpadki v letu 2025 
OBČINA LOKACIJA DATUM DAN URA

SOLČAVA Pri Zadružnem domu 2. 6. 2025 ponedeljek 8.00 - 14.00

LUČE Prireditven prostor - 
Hočevarjeva njiva 3. 6. 2025 torek 8.00 - 14.00

LJUBNO Foršt (na igrišču) 4. 6. 2025 sreda 8.00 - 12.00

LJUBNO Radmirje
(parkirišče pod cerkvijo) 4. 6. 2025 sreda 12.30 - 15.30

GORNJI GRAD Center (parkirišče zadaj) 5. 6. 2025 četrtek 8.00 - 14.00

NAZARJE Lačja vas 
(pri gasilskem domu) 6. 6. 2025 petek 8.00 - 14.00
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Savinja – učiteljica 
življenja

Ko pišem te vrstice, se spominjam nasled-
nje anekdote. Na mrzlo decembrsko jutro se je 
neka učiteljica sprehajala ob Savinji, ko je sre-
čala starejšega domačina, ki je s klobukom na 
glavi in palico v roki mirno hodil vzdolž reke. 
Ko ga je vprašala, kam ga vodi pot, je dobro-
voljno dejal: »Vsak dan grem preverit, če Sa-
vinja še teče. Če teče, vem, da je vse, kot mora 
biti.« 

Ta preprosta anekdota mi služi kot opomnik, 
koliko modrosti najdemo v naravi in ljudeh 
naše doline, kako pomembno je biti prilago-
dljiv, vztrajen in kako se prepustiti ter zaupa-
ti toku življenja. A modrost sama po sebi ni 
vedno dovolj. Znanje in izobraževanje sta na-
mreč temelja, ki nam pomagata, da se z večjo 
gotovostjo spopademo z vsakim izzivom, naj 
bo to rečni zavoj ali mirna globel.

Tako kot nas narava uči prilagodljivosti, nas 
tudi znanje spodbuja, da rastemo, vztrajamo 
in ustvarjamo boljši jutri.  Znanje v tej dolini 
pa vsekakor presega knjige. Ne služi le posa-
mezniku, temveč celi skupnosti, in je vedno 
pripravljeno odpreti vrata tistim, ki si ga že-
lijo, naj gre za prve korake na poti šolanja, za 
pridobivanje novih veščin v odrasli dobi ali 
preprosto za radovednost, ki nas žene k razi-
skovanju neznanega. 

V letu 2025 si zato želim, da bi vsak izmed 
nas našel svojo priložnost za rast. Morda bo 
to nova brezplačna računalniška delavnica, 

tečaj tujih jezikov ali pa ustvarjalna dejavnost, 
ki nas bo navdihnila. Želim si tudi, da bi drug 
drugega večkrat opomnili na pomen znanja – 
ne le kot izobraževanja, ampak kot temeljne 
vrednote, ki nas vodi skozi življenje.

Naj v prečudoviti Zgornji Savinjski dolini še 
naprej teče reka znanja in modrosti, ki boga-
ti vse, ki se ji prepustijo. Naj vsako brzico ali 
mirno globel spremljajo radovednost, odloč-
nost in veselje. Mi pa obljubljamo, da bomo še 
naprej gradili priložnosti za vseživljenjsko uče-
nje, za močnejšo in še bolj povezano skupnost. 

Srečno 2025! 
Tina Ojsteršek v imenu Andragoškega 

zavoda Ljudska univerza Velenje

Februarja 2025 v Zgornji Savinjski dolini pričnemo z naslednjimi Februarja 2025 v Zgornji Savinjski dolini pričnemo z naslednjimi 
brezplačnimi tečaji:brezplačnimi tečaji:

 
•	 Računalniška pismenost za odrasle.
•	 Osvežitveni tečaj angleščine.
•	 Usposabljanja za življenjsko uspešnost Moj korak.
•	 Online tečaj nemščine. 

Prijazno vabljeni k prijavam na 070 978 506 (Tina Ojsteršek) 
ali tina.ojstersek@lu-velenje.si.

A
n

dr
ag

oš
ki

 z
av

od
 L

ju
ds

ka
 u

n
iv

er
za

 V
el

en
je

, T
it

ov
 tr

g 
2,

 3
32

0
 V

el
en

je



Savinjske novice št. 52, 24. december 202412

Turizem, Oglasi

REGIONALNA RAZVOJNA AGENCIJA SAVINJSKA

Spremembe, novi prostori in vizija prihodnosti
Leto 2024 je bilo za Regionalno razvoj-

no agencijo Savinjska, ki povezuje 31 ob-
čin Savinjske regije, leto sprememb. Po 
14 letih od ustanovitve se je preimeno-
vala iz Razvojne agencije Savinjske re-
gije, preselila v nove poslovne prostore 
in spremenila celostno grafično podo-
bo. V letu 2024 smo kot prvi v Sloveniji 
in pred rokom Ministrstva za kohezijo in 
regionalni razvoj oddali dokumentacijo 
osnutka dopolnitve dogovora za razvoj 
regij (DRR). Savinjska ima na voljo sko-
raj 58 milijonov evrov sredstev evropske 
kohezijske politike oziroma skupno za 
76 milijonov evrov projektov. Od febru-
arja izvajamo projekt PONI Savinjska, 
trenutno tretja skupina deluje v prosto-
rih RA SAŠA v Nazarjah. Vodili bomo še 
pripravo Regionalne celostne prometne 
strategije in Regijski center mobilnosti. 
Za druge projekte DRR (državno kole-
sarsko omrežje, odvajanje in čiščenje 

odpadnih voda, oskrba s pitno vodo, 
mrežni podjetniški inkubatorji, zele-
na infrastruktura) so prijaviteljice obči-
ne. Razširili smo regionalno kolesarsko 
omrežje s petimi novimi povezavami in 

začeli s pripravo Regionalnega prostor-
skega plana, temelja za prihodnost, ki 
med drugim odgovarja na vprašanja, kot 
so promet, poplavna tveganja in odpira 
prostor za gospodarske preboje.

Matija Kovač, Bojana Stopinšek in Branko KidričRe
gi

on
al

n
a 

ra
zv

oj
n

a 
ag

en
ci

ja
 S

av
in

js
ka

, d
.o

.o
., 

Tr
g 

ce
ljs

ki
h 

kn
ez

ov
 10

, C
el

je

SMUČIŠČE GOLTE

Ob nedeljah bodo na terasi hotela Montis organizirali otroške animacije, 
družine pa se bodo razveselile večernega sankanja. 

Poleg vijuganja Poleg vijuganja 
po belih strminah po belih strminah 
zabavni program za zabavni program za 
vse generacijevse generacije

Čeprav se to zimo še nismo razve-
selili kakšne večje pošiljke snega, so 
bile upravljavcem smučišč vremen-
ske razmere dokaj naklonjene. Na 
smučišču Golte so z obratovanjem 
pričeli 6. decembra, smučarji so prve 
zavoje lahko naredili na progi Blat-
nik, dva dni za tem so odprli še Dru-
žinsko progo in Preseko. 

Vse od odprtja deluje otroški trak, tru-
dijo se, da bi čim prej odprli tudi pro-
go Stari stani. Poleg vijuganja po be-
lih strminah za letošnjo zimsko sezo-
no na Golteh napovedujejo pester za-
bavni program.

Že v preteklo smučarsko sezono so 
vstopili z novima štirisedežnicama Sta-
ri stani in Smrekovec, v pripravah na 
letošnjo pa so najeli dodaten ratrak in 

kupili nove snežne sani. Obvezen del 
priprav so seveda tudi redni servisi in 
remonti žičniških naprav. Letošnja no-
vost je VIP sezonska vozovnica, ki v ho-
telu omogoča hrambo smučarske opre-
me. Ponovno bodo odprli priljubljeni bar 
Ledenica, ki bo obratoval ob koncih te-
dna, ter Ski bar v Žekovcu pri spodnji 
postaji nihalke. V okolici hotela in pri 
spodnji postaji nihalke so uvedli nov 
prometni režim.

Apres ski zabave in večerno Apres ski zabave in večerno 
sankanjesankanje

Več pozornosti bodo namenili zabav-
nemu programu. Tekom celotne zim-
ske sezone bodo prirejali apres ski za-
bave in smučarske dogodke, med kate-
rimi bo vsak mesec eden večjih v Žekov-
cu pri spodnji postaji nihalke. Poskrbe-
li bodo tudi za najmlajše in z novim le-
tom vsako nedeljo od 10. do 12. ure na 

terasi hotela Montis organizirali zimske 
animacije. Novost, ki se je bodo razve-
selile predvsem družine, pa je večerno 
sankanje med 16. in 18. uro ob otroškem 
traku pri hotelu.

Ob ugodnih vremenskih Ob ugodnih vremenskih 
razmerah obratovanje razmerah obratovanje 
smučišča do konca marcasmučišča do konca marca

Vedno znova se izkaže, da brez siste-
ma za umetno zasneževanje pravočas-
na priprava prog ni mogoča. Na Golteh 
so snežni topovi zabrneli 20. novembra, 
od takrat naprej so izkoristili vsako pri-
ložnost, ki jo je za izdelavo tehničnega 
snega ponudila narava. Ob predpostavki 
ugodnih vremenskih razmer načrtujejo 
obratovanje smučišča do konca marca, 
saj želijo obiskovalcem omogočiti čim 
več smučarskih dni. 

BR
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VITEŠKI RED SV. JURIJA S KOROŠKE 

Sonja Bercko Eisenreich, vodja 
nazarske enote viteškega reda Sv. 
Jurija s Koroške in viteška aspirantka

Na adventnem Na adventnem 
druženju na druženju na 
Vranskem Vranskem tudi tudi 
poveljnica Štajerske poveljnica Štajerske 
komende Sv. Emekomende Sv. Eme

Po nedavnem odprtju štajerske 
enote urada Viteškega reda Sv. Ju-
rija s Koroške, komende Sv. Eme Kr-
ške v gradu Vrbovec v Nazarjah, je 
red vzpostavil pogoje za delovanje in 
krepitev na Štajerskem kot del Veli-
ke balije v Sloveniji. 

Ob pospeševanju temeljnih dejavno-
sti, viteške dobrodelnosti in socialne po-
moči (ta bo imela v Nazarjah še posebej 
velik poudarek), ki jo omenjena skup-
nost omogoča ter s tem širi ter povezu-
je predvsem med Avstrijo in Sloveni-
jo, se je angažirala vodja te enote Sonja 
Bercko Eisenreich, ki že vrsto let vzdr-
žuje stike ter pospešuje aktivnosti kot 
viteška aspirantka in poveljnica štajer-
ske viteške podružnice reda. 

Veliki balijan mojster in prior reda 
mag. Silvester Likar je povabil na Vran-
sko na praznično adventno druženje vi-
teze reda ter gosta, predsednika Državne-
ga sveta Marka Lotriča. Ta se je na sre-
čanje odzval v družbi sekretarke dr. Mo-
nike Kirbiš Rojs z namenom seznanitve 
z dejavnostjo vitezov Jurijancev. Srečanje 
je prijetno popestrila citrarka Janja Brlec, 
ki je med predstavitvijo plemenitih vi-
teških dejavnosti prepletala svoje avtor-
ske in ponarodele skladbe. Slepi »sopot-
nik« viteških prijateljev, dolgoletni radij-
ski moderator, pesnik ter podpredsednik 
Zveze slepih Slovenije Sebastijan Kame-
nik je ob svojem nastopu poklonil družbi 
nekaj svojega, bral recital ter nizal misli 
z branjem iz brajice (braillice). Sebastjan 
je ob svoji slepoti deležen veliko pomoči 
dobrih ljudi in je zahvalo še posebej gan-
ljivo izrazil najbližji bodoči vitezinji, pri-
jateljici Sonji in vsem prisotnim. 

O adventnem času in alpskem O adventnem času in alpskem 
poslovnem klubuposlovnem klubu

Bercko je v uvodu opisala adventni 
čas kot obdobje pričakovanja, upanja in 
notranje priprave na  praznovanje boži-
ča, ki nas spominja na pomen ljubezni, 

Z leve: Predsednik Državnega sveta RS Marko Lotrič, Veliki balijan mojster in 
prior viteškega reda Sv. Jurija s Koroške mag. Silvester Likar ter sekretarka 
Državnega sveta dr. Monika Kirbiš Rojs ob srečanju na Vranskem

miru in sočutja. »Advent nas uči, da v 
drobnih dejanjih dobrote, v iskrenem 
pogovoru in v odprtih srcih najdemo 
pravo lepoto življenja,« je še povedala 
Sonja Bercko, poveljnica in vodja viteške 
komende za Štajersko v gradu Vrbovec v 
Nazarjah. Nadaljevala je o ključnih ra-
zvojnih projektih, o povezovanju ter pri-
hodnjih nalogah. Pri tem so se ji prid-
ružili še mag. Likar ter nekateri drugi. 
Prior Likar je spomnil na viteško dosto-
janstvo in različne dejavnosti viteškega 
reda, na svetnico Emo Krško kot most, 
ki povezuje ljudi na obeh straneh av-
strijsko-slovenske meje. O dnevih izo-
braževanja in socialnih projektih, alp-
skem poslovnem klubu v trikotniku Av-
strija-Liechtenstein-Slovenija ter o na-
črtih omenjenega kluba je spregovoril 
vitez Tim Kos.

Ni več časa za lahkomiselnostNi več časa za lahkomiselnost
Zbor je nato nagovoril osrednji gost 

večera predsednik Marko Lotrič. Izrazil 
je priznanje za plemenito poslanstvo in 
delo viteškega reda v korist družbe ter 
povezovanje med deželami in narodi. 
»Vsak dan nas spremljajo številne pre-
izkušnje, nekatere izstopajo; hiter tem-
po življenja, naraščanje individualizma, 
ki je zasenčilo potrebe skupnosti in os-
labilo pristne medčloveške vezi. Tu so 
še aktualne vojne, naraščajoča ekološka 
kriza, tehnološki (ne)napredek, social-
ne in ekonomske neenakosti, razdelje-
nost v družbi in politiki. Ob vsem tem se 
zdi, da svet drvi v napačno smer, zato ni 

več časa za lahkomiselnost.« Vsem pri-
sotnim je zaželel mirne praznične dni 
adventa, dobrim željam pa se je ob za-
ključku srečanja pridružil prior Likar ter 
povabil k aktivnostim tudi na pragu leta 
2025, »ki ga bomo po svojih močeh kro-
jili tudi sami, z našim medsebojnim od-
nosom, modrostjo, aktivnostmi ter ve-
liko potrebne sreče!«                                                                      

Tekst in foto: Jože Miklavc
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PISATELJ, PESNIK, ESEJIST IN GLASBENI KRITIK DAVORIN LENKO

Solčavski pisatelj 
leto 2024 zaključuje 
z dvema novima 
knjigama

Po pestrem in plodnem letu 2023, ko sta izšli dve knjigi, 
pod kateri je podpisan Solčavan Davorin Lenko, se zanj 
vsaj enako uspešno zaključuje tudi letošnje leto. To je-
sen sta namreč izšli novi dve njegovi deli. 

Prva je biografija z naslo-
vom Govorim, ki jo je na-
pisal v soavtorstvu z mari-
borskim poslovnežem Mar-
kom Verdevom in je izšla 
pri Beletrini. Druga knjiga, 
v javnosti manj opazna kot 
prva, a za avtorja zelo poseb-
na, je zbirka kratkih zgodb 
z naslovom Goli objem, ki 
je izšla pri založbi LUD Li-
teratura. Kot je dejal sam, je 
to njegova najkrajša prozna 

knjiga doslej in hkrati daleč 
najbolj osebna.

Izrazito osebna zbirka Izrazito osebna zbirka 
z avtobiografskimi z avtobiografskimi 
elementielementi

Knjiga Goli objem je po be-
sedah njenega avtorja nasta-
jala štiri leta, medtem ko je 
ideja še starejša. Kot je Len-
ko povedal za revijo Bukla, 
je besedno zvezo goli objem 

leta 2019 mimogrede zapi-
sal v neki kratki zgodbi, ki 
je potem izšla v knjigi Psi-
hoporn. Besedna zveza je 
ostala v njem in sčasoma je 
dognal, da mu pomeni »z ni-
čimer pogojeno intimo, brez-
kompromisno sprejemanje … 
Zdela pa se mi je tudi perfek-
ten naslov za knjigo.« Knji-
ga Goli objem je bralcem se-
daj na voljo pri založbi LUD 
Literatura, ki je leta 2021 že 
izdala njegov, za nagrado 
kresnik nominiran, roman 
Triger. Zbirka je izrazito oseb-
na in vsebuje številne avtobi-
ografske elemente, pri založ-
bi LUD Literatura so zapisali, 
da iz »izhodišča, ki ga pred-
stavlja nasilje (sploh v šolah), 
pa preko vprašanj, ki jih od-
pirajo eksistencialne krize, 
pravzaprav govori o spreje-
manju in nujnosti do nežno-
sti do sebe.« Davorin Lenko je 
ob tem zapisal, da je na Goli 
objem res ponosen.

Brutalno iskrena Brutalno iskrena 
zgodba Marka Verdevazgodba Marka Verdeva

Povsem drugačna je bio-
grafija Govorim, ki je izšla pri 
Beletrini. Biografsko delo o 
Marku Verdevu, prvem možu 
podjetja Mikro+Polo, je prav-
zaprav zgodba o blišču in 
bedi poslovnega sveta, izgo-
relosti, depresiji, terapiji, pa 
tudi homoseksualnosti ene-
ga najbolj netipičnih sloven-
skih gospodarstvenikov. Ne-
olepšana življenjska zgodba 
bivšega moža nekdanje čla-
nice Power Dancers, očeta 

treh sinov in srečnega moža 
mlajšega moža podira ta-
buje, predvsem pa, poudar-
ja Lenko, govori o pomemb-
nih stvareh. Ker ne le ruši, 
ampak tudi gradi. Iskrena 
in brezkompromisna, hkra-
ti pa tudi navdihujoča knjiga 
je bila med bralci že takoj ob 
izdaji izjemno dobro sprejeta.

Navdušuje zahtevnejše Navdušuje zahtevnejše 
bralcebralce

Davorin Lenko je na Filo-
zofski fakulteti v Ljubljani 
študiral primerjalno književ-
nost in diplomiral leta 2012. 
Kratko prozo, eseje in poezijo 
je objavljal v vseh pomemb-
nejših slovenskih literarnih 
revijah, njegova dela pa so 
bila vključena v domače in 
tuje antologije. Že s prven-
cem Telesa v temi (2013) je 
navdušil in bil zanj nagrajen 
z nagrado kresnik. Med zah-
tevnejšimi bralci so bile zelo 
dobro sprejeta njegova na-
daljnja dela Postopoma za-
puščati Misantropolis, Bela 
pritlikavka, Psihoporn in Tri-
ger. V letu 2023 je izšel nje-
gov pesniški prvenec, Razpo-
ke, pri Beletrini pa sta z Bo-
risom Kobalom izdala nje-
govo biografijo z naslovom 
100 km. Istega leta je v Wa-
lesu izšla antologija s prevo-
dom njegove kratke zgod-
be Skrivni akord, v antolo-
giji Društva slovenskih pisa-
teljev pa tudi prevod zgodbe 
Violina in žiletke.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi

Pred kratkim sta izšli dve novi knjigi pisatelja Davorina 
Lenka, biografija Govorim in zbirka kratkih zgodb z 
naslovom Goli objem.
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JAKIJEVA HIŠA – GALERIJA NAZARJE

Razstava Strah pred 
odprtim oknom 
obuja spomin na 
otroštvo

Kulturno društvo Nazarje je za konec letošnje sezo-
ne razstav v nazarski galeriji pripravilo odprtje razsta-
ve Strah pred odprtim oknom slikarke, ilustratorke in 
umetniške grafičarke Natalie Berezina. 

Razstava, ki bo Jakijevo 
hišo krasila skozi decem-
brske praznike, vse do 3. ja-
nuarja, je ravno prava za ta 
praznični čas, saj na ogled 
ponuja domišljijske, lirične 
in pravljične prizore. 

Slikarko, po rodu iz Novo-
sibirska v Rusiji, je predsta-
vila umetnostna zgodovinar-
ka Anamarija Stibilj Šajn, 
razstavo je odprl župan Ob-
čine Nazarje Matej Pečovnik, 
za čarobno glasbeno sprem-
ljavo, ki je odlično dopolnila 
temo razstave, pa je poskr-
bela pianistka Kristina Go-
lob, profesorica klavirja na 
velenjski glasbeni šoli.

Likovno gostjo je zbranim 
na odprtju predstavila vodja 
galerijske dejavnosti pri KD 
Nazarje Vladka Planovšek. 
Povedala je, da se je ruska 
umetnica v Ljubljano prese-
lila leta 2016. Pet let kasneje 
je diplomirala na Akademiji 
za vizualne umetnosti v Lju-
bljani, letos pa tudi zaključi-
la magistrski študij. Dela kot 
samostojna ilustratorka in 

slikarka. Njeno ustvarjalno 
pot in v Nazarjah razstavljena 
dela je Stibilj Šajn ubesedila 
kot odseve z gladine duše, ki 
so tokrat še posebej vezani 
na njeno otroštvo. Kot je de-
jala, je avtorica v razmeroma 
kratkem času naredila izje-
men ustvarjalni preboj, kajti 
prisotna je v mednarodnem 
prostoru, veliko ilustrira, nje-
ne ilustracije pa krasijo knji-
žna dela po širnem svetu. »S 
svojo specifiko, drugačnostjo 
in edinstvenostjo nagovarja 
tako ljubiteljsko kot strokov-
no javnost. Za svoje ustvar-
janje črpa iz toka življenja, 
spremljanje katerega jo kli-
če na potovanje med spomi-
ne, kar je še posebej vidno na 
tukajšnji razstavi, zasnova-
ni prav na njenih spominih.« 
Umetnica po opažanjih Sti-
bilj Šajn zelo čuti našo deže-
lo, skozi njena dela čutimo, 
kako se je avtorica resnično 
asimilirala v naš prostor in 
do njega goji odprt in iskren 
odnos.

Zbrane je nagovorila tudi 

avtorica sama in slikovi-
to opisala zgodbo iz svojega 
otroštva, ki se skriva za nas-
lovom razstave Strah pred 
odprtim oknom. Razkrila je, 
da včasih strahovi iz otroštva, 
prepleteni z bolečino, izbruh-
nejo iz teme spomina in oh-
romijo vsako zmožnost miš-
ljenja in gibanja. Ob odprtju 
razstave je župan Pečovnik 
ponovno izrazil svojo trdno 

Ekipa, ki stoji za organizacijo kvalitetnih dogodkov v 
nazarski galeriji (od leve vodja galerijske dejavnosti pri 
KD Nazarje Vladka Planovšek, župan Matej Pečovnik 
in umetnostna zgodovinarka Anamarija Stibilj Šajn) v 
družbi umetnice Natalie Berezina (druga z leve).

podporo umetnosti v doma-
či občini, se zahvalil Planov-
škovi, ki je zaslužna, da Jaki-
jeva hiša resnično služi pra-
vemu namenu, torej promo-
ciji umetnosti, in izpostavil 
odlično sodelovanje s stro-
kovno spremljevalko vseh 
teh dogodkov, likovno kriti-
čarko Stibilj Šajn. 

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi
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Mladi zgornjesavinjski literati so tokrat navdušili priznanega slovenskega pisatelja Tadeja Goloba, ki je bil v vlogi 
strokovnega spremljevalca Besedičice.

21. LITERARNO SREČANJE MLADIH LITERARNIH IN LIKOVNIH USTVARJALCEV

Predstavilo se je 
43 možnih prihodnjih 
pisateljev

Že 21. leto so se na območju Zgornje Savinjske doline, 
tokrat v Nazarjah, srečali tisti učenci zgornjesavinjskih 
osnovnih šol, ki jim je pri srcu literarno ustvarjanje. Če-
trtič pa so se jim pridružili tudi njihovi sovrstniki, ki svo-
jo domišljijo sproščajo preko likovnega izražanja. 

Svoje zgodbe, pesmi in po-
dobe so mladi Zgornjesavi-
njčani predstavili na Bese-
dičici, srečanju mladih li-
terarnih ustvarjalcev, ki ga 

pripravlja Simona Zadra-
vec, vodja JSKD – območne 
izpostave Mozirje v sodelo-
vanju z zgornjesavinjskimi 
osnovnimi šolami.

V dvorani Doma kulture 
Nazarje so se mladi ustvar-
jalci srečali na Ta veseli dan 
kulture, 3. decembra. Sreča-
nje je namreč posvečeno ve-
likemu slovenskemu pesni-
ku, dr. Francetu Prešernu, ka-
terega rojstvo obeležujemo 
na ta dan. Z avtorskimi be-
sedili se je letos predstavilo 
43 učencev iz vseh zgornje-
savinjskih osnovnih šol. OŠ 
Ljubno ob Savinji je zastopa-
lo deset literarno nadarjenih 
učencev. Iz Mozirja se je sre-
čanja udeležilo osem mladih 
talentov, z Rečice se je priš-
lo predstavit šest učencev, iz 
Gornjega grada in Luč po pet 
učencev, iz Nazarij pa devet. 
Knjižne nagrade za mlade 

literate je prispevala Osre-
dnja knjižnica Mozirje.

Mladim literatom Mladim literatom 
prisluhnil pisatelj prisluhnil pisatelj 
Tadej Golob Tadej Golob 

Srečanja osnovnošolskih 
literatov so tudi strokovno 
spremljana. Prispela besedi-
la je tokrat prebiral prizna-
ni slovenski pisatelj, novinar 
in kolumnist Tadej Golob. Po 
njegovem mnenju si je prav 
vsak izmed sodelujočih za-
služil pohvalo in čestitko za 
nastop, za dobre literarne 
prispevke in tudi za to, ker se 
zavedajo pomena pisane slo-
venske besede in vztrajajo na 
literarni poti. Med najboljše 
literate po posameznih šolah 
so se po presoji strokovnega 

spremljevalca uvrstili Eva 
Ugovšek Poznič in Edo Firm 
iz OŠ Mozirje, Nika Krebs iz 
OŠ Ljubno, Julija Jenko iz OŠ 
Rečica ob Savinji, Loti Ko-
vač in Ema Golob iz OŠ Gor-
nji Grad, Val Šemenc iz OŠ 
Nazarje ter Eva Brdar Plesnik 
iz OŠ Luče. Navdušili so z iz-
virnimi zgodbami, bogatim 
besednim izražanjem in ak-
tualno sporočilnostjo zapisa-
nega. Tadej Golob, s katerim 
je bil v drugi polovici srečanja 
opravljen tudi pogovor o nje-
govi ustvarjalni poti, je vsem 
mladim, ki mogoče razmiš-
ljajo o nadaljnji pisateljski 
poti, položil na srce nasvet, 
da naj čim več berejo. Le tako 
jim bo lahko tudi pisateljsko 
pero teklo gladko. 

Likovna dela na ogled v Likovna dela na ogled v 
prostorih UE Mozirjeprostorih UE Mozirje

Besedi ob bok je stopi-
la tudi likovna umetnost. S 
svojo kreativnostjo v likov-
nem izražanju se je na Bese-
dičici predstavilo šest učen-
cev iz OŠ Rečica ob Savinji 
in trije učenci iz OŠ Ljubno. 
Njihovi likovni izdelki so bili 
med srečanjem razstavljeni 
v avli nazarskega doma kul-
ture, širša javnost pa si jih 
lahko po srečanju ogledu-
je razstavljene v prostorih 
Upravne enote Mozirje. Be-
sedičico je pospremila tudi 
glasba. Za to je poskrbela vo-
kalna skupina I-zborček, ki 
deluje pod vodstvom Katje 
Gruber.

Tatiana Angioi, 
foto: arhiv JSKD OI 

Mozirje, Sebastjan Žvipelj
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RAZSTAVA ROČNIH DEL UPOKOJENCI SKOZI LETO 

Razstavljeni eksponati so pričali o vztrajnosti ustvarjalcev in njihovi 
natančnosti. 

Odraz vztrajnosti Odraz vztrajnosti 
in natančnostiin natančnosti  
šestnajstih šestnajstih 
ustvarjalcevustvarjalcev

Društvo upokojencev Mozirje 
je pripravilo Teden upokojencev. 
Slednjega so pričeli v Slomškovi dvo-
rani v Mozirju z odprtjem razstave 
ročnih del Upokojenci skozi leto.

Na otvoritvi so predstavili vse, kar 
je pod spretnimi prsti članov nastalo v 
dveh letih. Tako so bili na ogled pred-
meti iz različnih materialov šestnajstih 
ustvarjalcev. Obiskovalci so lahko ob-
čudovali uporabne predmete iz lesa, li-
kovne izdelke v različnih tehnikah, rože 
iz krep papirja, kvačkane, vezene in ple-
tene izdelke za dom in vsakdanjo rabo 
ter unikatne modne dodatke. Razstavlje-
ni eksponati so pričali o vztrajnosti čla-
nov in njihovi natančnosti. 

Delavnice kvačkanja in izdelave Delavnice kvačkanja in izdelave 
rož iz krep papirjarož iz krep papirja

Da bi omenjene izdelke približali obi-
skovalcem, so pripravili tudi delavnice 
kvačkanja in izdelave rož iz krep papir-
ja. Kot je povedala predsednica društva 
Marija Franko, je dejavnost ročnodelske 
sekcije namenjena druženju članov ob 
spoznavanju različnih tehnik in obdela-
ve materialov. Likovne in lesene izdelke 

pa člani izdelujejo doma. 
Dogodek so z bogatim pevskim vlož-

kom dopolnili pevci skupine Štirje pri-
jatelji. Frankova pa je ob otvoritvi po-
udarila, da so z omenjenim dogodkom 
želeli predstaviti svoje delo in privabi-
ti nove člane, da se jim pridružijo. Mar-
sikdo lahko najde kaj zase. Poleg roč-
nodelske sekcije so namreč aktivni tudi 
pevci, šahisti in pikadisti. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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GORNJI GRAD

Adventna otroška delavnica je potekala v kulturnem 
domu v Novi Štifti, kjer so otroci ustvarjali praznične 
izdelke pod vodstvom Tadeje Stenšak.

Adventna otroška Adventna otroška 
delavnica s Tadejo Stenšadelavnica s Tadejo Stenšak

Na prazničnem koledarju dogodkov Občine Gornji Grad 
je svoje mesto našla tudi adventna otroška delavnica 
v organizaciji Tejinih vragolij. Delavnica je potekala v 
kulturnem domu v Novi Štifti, kjer so otroci ustvarjali 
praznične izdelke iz različnih materialov pod vodstvom 
Tadeje Stenšak – Teje, ki svoje poslanstvo opravlja srč-
no in z veliko ljubezni do otrok. 

Delavnice v okviru Teji-
nih vragolij sicer v Novi Šti-
fti potekajo vsak četrtek in so 
zasnovane tako, da sledijo le-
tnim časom ter različnim te-
mam, povezanim tudi s pra-
zniki. Pri ustvarjanju upora-
bljajo predvsem nestruktu-
rirane in naravne materiale, 
ki spodbujajo domišljijo in 
ustvarjalnost otrok. Tadeja je 
s Tejinimi vragolijami priče-
la februarja 2024, s predsta-
vo in pustno zabavo v Kultur-
nem domu v Novi Štifti. Že od 

malih nog je vedela, da bodo 
otroci vedno del njenega živ-
ljenja. Odraščala je v vasi, kjer 
je kot edinka našla svoj »mini 
vrtec« med sosedovimi otro-
ki. Medtem ko so se drugi ig-
rali, je Tadeja skrbela za orga-
nizacijo igre kot prava mala 
vzgojiteljica. Takrat je sicer le 
sanjala o vlogi vzgojiteljice, a 
te sanje so z leti postajale ved-
no bolj jasne. 

Otroške sanje Otroške sanje 
uresničila v poklicuuresničila v poklicu

Kar je nekoč kot dekli-
ca počela iz čistega veselja, 
je kasneje uresničila v svo-
jem poklicu. Skozi delo z ot-
roki je spoznala, kako poseb-
no je sodelovati pri obliko-
vanju njihovega sveta, pol-
nega radovednosti, veselja in 
iskrenosti. Ko je postala ma-
mica trem otrokom, je njeno 

življenje dobilo še globlji 
smisel. Danes so njeni ot-
roci odrasli in so si ustvari-
li svoje poti, Tadeja pa je za-
čutila, da je čas, da to čarob-
nost deli še naprej. S Tejinimi 
vragolijami Tadeja nadaljuje 
svojo zgodbo in vnaša iskri-
co v svet najmlajših. 

Tekst in foto: MB
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INTERVJU Z LIDIJO FUŽIR

Lidija Fužir iz Ljubije pri Mozirju je mlado dekle z velikimi cilji. Na-
darjena kuharica in strastna ljubiteljica narave. Pred kratkim je na 
trgu v Mozirju odprla svojo pekarno s prodajalno, Pekoteko.

•  Kdo je Lidija Fužir?
Lidija je preprosto, 28-letno dekle. Po 

poklicu sem kuharica, ljubezen do peke 
sem razvila kasneje. V prostem času hri-
bolazka, nabiralka divjih rastlin, zelo 
rada tudi potujem. Trenutno s partner-
jem živiva na Ljubnem, prihajam pa iz 
Mozirja. Imam svoje podjetje in svojo 
pekarno, ki se imenuje Pekoteka. 

•  Hrana je v tvojem življenju pri-
sotna že iz otroštva. Kam točno sega-
jo začetki te velike ljubezni?

Za mojo ljubezen do kuhe je v prvi 
vrsti zaslužna moja babica Berta, ki je 
bila kuharica na OŠ Nazarje. Odkar vem 
zase, sva z Berto nenehno nekaj kuhali, 
ustvarjali, raziskovali. Poleg tega pa ni-
sem edinka; imam namreč dve mlajši 
sestri. Ker prihajam iz delavske druži-
ne in moja starša opravljata večizmen-
sko delo, je bila priprava kosila veli-
kokrat v moji domeni. Ko mame ni bilo 
doma, sem prevzela vlogo »nadomestne 
mame« (smeh). Tako se je počasi zače-
lo moje eksperimentiranje, mama mi je 
naročila, kaj naj skuham, jaz pa sem to 
naredila malo po svoje in se na ta na-
čin zaljubila v pripravo hrane. Da že-
lim kuhati tudi profesionalno, sem za-
res začutila na srednji gostinski šoli, kjer 
se je hrana dokončno ugnezdila v moje 
srce in vedela sem, da bo to moj poklic.

•  Hrana ni tvoja edina strast. Kaj 
še rada počneš?

Sem strastna hribolazka. Rada imam 
vse, kar je povezano z naravo. Večino 
prostega časa preživim v hribih, pred 
nekaj leti sem se začela resneje ukvarjati 
z alpinizmom, sedaj imam narejeno al-
pinistično šolo. S partnerjem veliko ple-
zava, tudi v tujini; tako združujeva lju-
bezen do potovanj z najinim zelo aktiv-
nim načinom življenja. Ko ne plezam, se 
ukvarjam z naravo na drugačen način. 
Spomladi, ko narava začne dajati svo-
je darove, začnem nabirati zelišča, zelo 
rada vlagam, fermentiram, gobarim in 
vrtičkam. Z družino smo ogromno časa 
preživljali v naravi, delali smo na vrtu, 
imamo tudi sadovnjak, predvidevam, da 

mi je bila ljubezen do narave položena 
v zibelko (smeh).

•  Kakšen je tvoj način razmišlja-
nja, ko pride do sestavin? Jasno je, da 
se nagibaš k trajnosti.

Varovanje okolja je zame izjemno po-
membno. Prav tako podpora lokalnim 
pridelovalcem, kajti to te naredi dru-
gačnega od ostalih. Hkrati pa pome-
ni izražanje samega sebe in ohranjanje 
avtentičnosti, pokazati svoje korenine. 
Zgornja Savinjska dolina je moj dom, 
zelo sem navezana na to okolje in rada 
pokažem, od kod prihajam. Skozi hra-
no predstavim svoje okolje in ga s tem 
počastim.

•  Če se vrneva malo nazaj, kakšna 
je bila tvoja pot do sedaj? Tvoja prva 
zaposlitev, kje si nabirala izkušnje?

Zaključila sem srednjo gostinsko šolo 
v Velenju. Po končani srednji šoli sem 
si želela študirati čisto nekaj drugega, 
zgodovino (smeh)! Ker pa nisem želela 
živeti v Ljubljani, sem to idejo opusti-
la in se za pol leta zaposlila v proizvo-
dnji v Gorenju. To res ni bilo zame in 
po treh mesecih sem se vpisala na fa-
kulteto, na višjo gostinsko šolo v Vele-
nju. Takrat je v meni ponovno vzplam-
tela želja po profesionalni kuhinji. Prvo 

praktično izobraževanje sem opravila na 
Vili Herberstein v Velenju, ogromno sem 
se naučila in tudi zaupali so mi, saj sem 
lahko sama kreirala krožnike. Po zaklju-
čeni praksi smo sodelovali še eno leto, 
nakar sem dobila priložnost za izobra-
ževanje v restavraciji Galerija Okusov 
v Novem Celju. Tam se mi je odprl po-
polnoma nov svet. Ekipa je bila odlična, 
mlada in tako visok nivo dela je bil zame 
nekaj čisto novega. Po končanem izo-
braževanju sem dobila v Galeriji Okusov 
priložnost za zaposlitev. Na tej točki gre 
zahvala mojemu mentorju Luki Gmaj-
nerju. Večino tega, kar danes znam, sem 
se naučila v Galeriji Okusov in od Luke. 

S časom sem v Galeriji Okusov posta-
la pomočnica chefa, kar mi je dalo veli-
ko svobode in hkrati odgovornosti. Sa-
mostojno sem vodila pogostitve na po-
rokah in pisala menije za kosila. Večno 
bom hvaležna ekipi, da so v meni pre-
poznali potencial in mi omogočili rast 
ter mi vlili toliko samozavesti, da sem 
tudi sama začela verjeti vase. V Galeriji 
Okusov sem delala daljše časovno ob-
dobje, potem pa sem začutila, da pot-
rebujem spremembo, saj je postal tem-
po prenaporen in v prvem valu epide-
mije sem z delom zaključila. Takrat sem 

»Moja ljubezen do priprave »Moja ljubezen do priprave 
hrane se hrane se nenehno prepleta nenehno prepleta 
z ljubeznijo do peke«z ljubeznijo do peke«
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odkrila droži. Najprej sem pekla za dru-
žino, potem za prijatelje, beseda je šla 
naokoli in še sama ne vem, kdaj sem 
začela s peko za širši krog ljudi. Delala 
sem tudi v restavraciji Lesnika v Mozir-
ju, sočasno sem se začela ukvarjati s ca-
teringom, potem pa sem dve leti delala v 
Brinečevem mlinu, od koder imam naj-
več izkušenj glede peke, še zdaj kupujem 
njihovo moko. Je namreč daleč najbolj-
ša, upam si trditi, da je ena izmed bolj-
ših v Sloveniji. Med delom v Brineče-
vem mlinu sem začela razvijati idejo o 
lastni pekarni, potem pa kar hitro začela 
aktivno iskati prostor, kjer bi lahko pek-
la in pripravljala hrano. Ni mi bilo tre-
ba iti daleč, na mestu nekdanje kavarne 
Tribuč v Mozirju danes stoji moja Peko-
teka. Vse, kar imam, sem stavila na to.

•  Te je bilo strah? 
Zelo. Me je še vedno. Izstop iz cone 

udobja je zelo težak, tudi kar se tiče fi-
nančne varnosti. Vse svoje prihranke, 
vse, kar imam, sem vložila v svoj po-
sel. In tudi finančnega zaledja nimam, 
odvisna sem samo od sebe. Imam neo-
majno podporo družine, ves vložek pa je 
moj in porabila sem vse svoje prihranke. 

•  Povej kaj več o samem prostoru, 
kjer se Pekoteka nahaja. Kako dolgo 
že obratuje, kakšen je odpiralni čas?

Prodajalna v Mozirju je nekaj, o če-
mer sem po tihem sanjala že odkar sem 
začela razvijati idejo o Pekoteki. Z veli-
kim ponosom lahko povem, da so te sa-
nje postale resničnost, lokacija na trgu v 
Mozirju pa je prav zares idilična. Na trgu 
1 je naslov Pekoteke in zdi se mi, da šte-
vilka 1 nosi posebno energijo, saj sim-
bolizira začetek. Obratujemo od letošnje 
jeseni, na otvoritev pa je prišlo tako ve-
liko ljudi, da sem se na trenutke morala 
uščipniti, saj se ni zdelo resnično. Obisk 
je presegel vsa moja pričakovanja, raz-
prodani smo bili v dveh urah! Potoči-
la sem tudi kakšno solzico sreče in ga-
njenosti, saj sem šele takrat zares doje-
la, koliko podpore imam in koliko ljudi 
verjame vame. To si štejem v čast in od 
tedaj še bolj trdo delam na tem, da svo-
jim gostom nenehno zagotavljam naj-
višji nivo kakovosti. Za uspešno izpe-
ljano otvoritev gre zahvala mojemu par-
tnerju, mojim bližnjim in prijateljem, ki 
so nesebično priskočili na pomoč. Odpi-
ralni čas je od srede do petka med 7. in 
13. uro, ob sobotah pa med 7. in 12. uro. 

•  Pekoteka je torej odprta 4 dni 
na teden, od srede do sobote. Kako si 
sprejela to odločitev? 

Za zdaj ima moja pekarna samo dve 
roki (smeh), za peko sem zaslužna sama. 
Peka z drožmi je dolgotrajen proces in 
zahteva celega človeka, zato ni izvedlji-
vo, da bi bila odprta vse dni v tednu. Ne-
delja, ponedeljek in torek so rezervira-
ni za počitek ter pripravo testa in dro-
ži. Zahvala za to, da ima Pekoteka tudi 

prodajalno in je nehala delovati samo po 
sistemu predhodnih naročiI, gre moje-
mu čudovitemu življenjskemu sopotni-
ku Tomažu Peternelu, ki je postal moj 
poslovni partner. Tudi sam je bil pred 
tem na samostojni poti, a sva se odločila 
nadaljevati skupaj, saj imava enako vizi-
jo. Prej sem bila za čisto vse sama, zdaj 
pa sem jaz v pekarni, Tomaž pa skrbi za 
prodajo. Brez njega ne bi zmogla in na 
tej točki se mu želim iskreno zahvaliti, 
da skupaj piševa to zgodbo ter da ved-
no verjame vame. 

•  Kje se vidiš v prihodnosti? Je pe-
karna nekaj, kar želiš početi celo živ-
ljenje ali si želiš še kaj drugega?

Ne, vsekakor si želim nenehno raz-
vijati in rasti, se učiti. Najraje bi ime-
la manjšo hišo z vrtom, sadovnjakom, 
pa kakšno kokoško tudi. Tam bi pripra-

vljala hrano, domače izdelke za proda-
jo, se ukvarjala z zelišči, živela v skla-
du z naravo. Vidim se tudi kot lastni-
co manjšega bistroja z lokalno ponud-
bo. Brez tega si ne predstavljam življe-
nja, saj sem na lastni koži izkusila, kako 
je živeti v mestu. Zelo sem bila nesreč-
na in takrat se mi je še dodatno potrdi-
lo, da je to to, kar si želim. Šele ko mi je 
bil odvzet privilegij narave, sem odkri-
la, kako zelo jo potrebujem.

•  Ponujaš nekaj novega, lahko bi 
rekli, da si v Zgornjo Savinjsko dolino 
prinesla svežino. Pekoteka ni klasič-
na pekarna, pečeš namreč z drožmi ...

Drožem se reče tudi divji kvas. So 
zmes moke in vode. Ko začne meša-
nica fermentirati, služi kot vzhajalno 
sredstvo, tako kot kvas. Postopek pripra-
ve takšnega kruha se precej razlikuje od 
postopka s kvasom. Med celotnim pro-
cesom, ki traja mnogo, mnogo dlje od 
klasične priprave s kvasom, se začnejo 
razgrajevati gluten in nekateri sladkor-
ji v zmesi, zato je kruh lažje prebavljiv, 
ohrani večino mineralov in vitaminov; 
veliko več, kot pri vzhajanju s kvasom. 
Če je nekdo rahlo občutljiv na gluten, je 

kruh z drožmi boljša izbira od klasične-
ga kruha s kvasom. Celoten proces od 
zamesitve do peke traja 24 ur. Med sa-
mim procesom vzhajanja testu posve-
čam veliko pozornosti, veliko dejavni-
kov lahko vpliva na končni rezultat. Ko 
zamesim kruh, ta nekaj časa počiva na 
sobni temperaturi, medtem pa pozor-
no spremljam potek vzhajanja. Pono-
či kruh počasi vzhaja v hladilniku, nas-
lednje jutro je čas za peko. Zaradi dolge 
fermentacije je okus kruha specifičen, 
kompleksnejši. Nekaterim ni všeč, ker je 
rahlo kisel. Vse je odvisno od tega, kako 
zdrave so tvoje droži. Težko na kratko 
opišem. Okus kruha je odvisen tudi od 
tega, katero moko uporabim. Ržen kruh 
bo vedno rahlo kisel. Še ena dobra stran 
kruha, vzhajanega z drožmi, je, da osta-
ne svež dlje kot kruh, vzhajan s kvasom.

•  Sliši se zahtevno in zdi se, da 
moraš biti zelo pozorna med samim 
vzhajanjem. To prinese tudi višjo ce-
no, saj je vložek časa in znanja velik. 
Si morala ceno kdaj zagovarjati? 

Res je, cena za en hlebček takšnega 
kruha je višja. Na srečo moje stranke 
to razumejo, kdaj pa kdaj jo je potrebno 
tudi zagovarjati.

Pot, ki sem jo izbrala, je težka in ne-
gotova. Je pa moja strast, in če tega ne 
bi čutila z vsem srcem, bi si izbrala lažjo 
pot. Srečo imam, da večina mojih strank 
pozna droži in se ravno zaradi tega vra-
čajo k meni v Pekoteko.

•  Preizkusila si se v profesionalni 
kuhinji, preizkusila si se v peki. Kot 
si sama rekla, tvoja prva ljubezen je 
kuhanje, ker ti omogoča večjo širino. 
Kako bi to dvoje združila? 

Moja ljubezen do priprave hrane se 
nenehno prepleta z ljubeznijo do peke, 
je pa res, da sem po srcu najprej kuhar. 
Sanjam o svojem bistroju, kjer bom 
stregla okusne prigrizke, prodajala svo-
je pekovske izdelke in postregla kakšno 
kapljico dobrega vina.

Pogovarjala se je Lara Lukše
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Na letošnjem lan partyu so se igralci preizkusili v mrežnem igranju treh 
računalniških iger.

Lan party 
za obujanje 
nostalgije 
in druženje 
igralcev

KULTURNO DRUŠTVO REČICA OB SAVINJI

V Kulturnem društvu Rečica za ljubi-
telje medmrežnih iger že nekaj let or-
ganizirajo t.i. Lan party oziroma mre-
žno igralnico. Organizator vsakoletne-
ga dogodka Dejan Jeraj je bil tudi letos 
zadovoljen z udeležbo in vzdušjem na 
njihovem tradicionalnem druženju nav-
dušencev računalniških iger.

Tekmovalci so si s pomočjo organiza-
torjev v prostoru Medgen borze Rečica 
pripravili svoje igralniške kotičke ter se 
z računalniki povezali v mrežo. Čar lan 
party-ja je pravzaprav v fizičnem druže-
nju udeležencev, ki ga z igro preko spleta 

ni mogoče doživeti, prav tako se s tovr-
stnim igranjem prostor napolni z ve-
seljem ob dobri igri ali z razočaranjem, 
kadar ne gre vse po načrtih. Jeraj je ob 
organizaciji tovrstnih srečanj že večkrat 
poudaril, da gre tudi za obujanje nostal-
gičnosti starejših igralcev in seznanjanje 
mlajših z načinom računalniških iger, ki 
dandanes ni več razširjen.

Igralci se preizkušajo v Igralci se preizkušajo v 
spretnosti, hitrosti in strategijispretnosti, hitrosti in strategiji

V okviru letošnjega tekmovanja 
so se igralci pomerili v igranju treh 

računalniških iger. Call of Duty je prva 
verzija tako imenovane franšize zelo 
uspešnih iger, ki je izšla leta 2003. Kot 
je povedal Jeraj, se pri tej igri igralci po-
merijo v spretnosti hitrega igranja, raz-
mišljanja in taktiziranja. Pri igri Unreal 
Tournament, prvoosebni strelski igri, sta 
pomembna hitrost in natančnost potez 
z miško, pri strateški in časovno daljši 
igri Age of Empires 3 pa so se poigrali s 
časovno daljšo igro, ki igralce miselno 
izzove z izbiro najboljše strategije glede 
na odzive nasprotnikov.
Tatiana Angioi, foto: arhiv KD Rečica
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Na prireditvi so zaplesali vsi, od najmlajših do najstarejših.

Ljudje in dogodki, Šolstvo

OSNOVNA ŠOLA MOZIRJE

Dobrodelna Dobrodelna 
prireditev prireditev Osnovne Osnovne 
šole Mozirješole Mozirje

Mozirski osnovnošolci so se s tradicionalno dobrodel-
no prednovoletno prireditvijo v Športni dvorani Mozirje 
4. decembra vprašali, če so najlepše pesmi že napisane. 

Skozi kolaž slovenskih 
zimzelenih popevk sta zbra-
ne spremljala voditelja ve-
čera Neva Planovšek in Ro-
man Čretnik st., šolarji pa so 
s pesmijo in plesom pričara-
li prijetno glasbeno nostalgi-
jo. Voditelja, ki se jima je pri-
družila tudi ravnateljica Pe-
tra Klepec, sta program vo-
dila od starinarnice z glasbe-
nimi napravami, ki so ljudi 
razveseljevale od prvih no-
silcev zvoka, do danes. Na-
men je bil predstaviti nekaj 
glasbenih spominov iz bo-
gate zakladnice slovenskih 
popevk, ki so se na radiu in 

Mozirje nastopajo vsi učenci 
šole, saj si vsak starš zaslu-
ži vsaj enkrat na leto videti 
svojega otroka na odru. Prav 
tako pa že nekaj let na prire-
ditvah svoj del doprinese tudi 
zbor učiteljic.

Sledil je še dobrodelni sejem 
domačih dobrot in izdelkov 
učencev. Šibila se je tudi stoj-
nica, ki so jo pripravile člani-
ce aktiva kmečkih žena iz Šmi-
hela, ki se vsako leto s svoji-
mi pekovskimi izdelki zelo iz-
kažejo. Izkupiček od prodanih 
vstopnic in prostovoljnih pri-
spevkov so tudi letos nameni-
li v šolski sklad, iz katerega čr-
pajo socialno šibkejši učenci.

Tekst in foto: 
Benjamin Kanjir

po različnih festivalih vrtele 
desetletja nazaj. Od glasbene 
skrinjice, iz katere je priple-
sala balerina Julija pa vse do 
modernih programov, ki so 
jih dandanes polna  druž-
bena omrežja, so prihaja-
li prijetni zimzeleni zvoki. 
Za spremljavo in ubrano pe-
sem je poskrbel šolski pevski 
zbor, ki ga vodi glasbeni uči-
telj Peter Prohart. Učenci so 
melodije podkrepili z dovr-
šenimi plesnimi koreografi-
jami pod mentorstvom Moj-
ce Štancar. Kot je že tradicija, 
na prireditvah Osnovne šole 

Balerina iz glasbene skrinjice je zaplesala na melodijo 
Moj mali avto.

Najmlajši so s plesom klicali Božička.

Voditeljskemu paru se je med prireditvijo pridružila tudi 
ravnateljica Petra Klepec.

Prireditev so zaključile učiteljice, ki so se za to priložnost zbrale in zapele v zborčku.
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Šolstvo, Prejeli smo, Oglasi

OSNOVNA ŠOLA BLAŽA ARNIČA LUČE

Praznična Praznična 
prireditev prinesla prireditev prinesla 
čarobnost v čarobnost v 
vsakdanje vsakdanje 
življenježivljenje

December je mesec pričakovanja, 
prazničnega vzdušja in obdarovanj. 
Na Osnovni šoli Blaža Arniča Luče 
smo 10. decembra pričarali delček 
tega obiskovalcem praznične prire-
ditve z bazarjem, ki se je odvijala v 
dvorani Športnega centra Luče. 

plesalci, recitatorji, pevci ter mladi gle-
dališčniki. Ti so uprizorili dramsko igro 
Božično darilo in postavili v ospredje 
resničen pomen obdarovanja. Dobro-
ta, pomoč sočloveku, prijaznost, čas, ki 
ga namenimo drug drugemu ter toplina 
medsebojnih odnosov so darila, ki jih ni 
mogoče zaviti v praznični papir in po-
staviti pod božično drevo, prinesejo pa 
zadovoljstvo, srečo in prijateljstvo.

Zbrana sredstva namenili Zbrana sredstva namenili 
šolskemu skladušolskemu skladu

Po kulturnem programu so se obis-
kovalci sprehodili med bogato oblože-
nimi mizami z raznolikimi izdelki, ki so 

jih učenci izdelali skupaj z učiteljicami. 
Prav vsak izdelek je nosil svojo zgodbo 
in toplino, kar so mimoidoči hitro za-
čutili, zato so mize kmalu ostale praz-
ne. Zbrana sredstva smo namenili šol-
skemu skladu, ki je namenjen pomoči 
za vse otroke lučke šole.

Praznična prireditev je dokazala, da 
lahko dogodek, ki združuje ustvarjal-
nost, umetnost in toplino, prinese ča-
robnost v vsakdanje življenje. Z željo, 
da to čarobnost ponesejo v svoje do-
move in da jih spremlja čim dlje, smo 
se poslovili.

AU

Dogodek, ki je združil kulturni 
program, bazar in druženje, je privabil 
obiskovalce različnih generacij. Ti so bili 
deležni pisanega kulturnega programa, 
saj so se na odru razvrstili harmonikarji, 



Savinjske novice št. 52, 24. december 202430

Ljudje in dogodki, Voščila, Oglasi

SREČANJE STAREJŠIH KRAJANOV NA REČICI OB SAVINJI

Podžupan Franc Bastl se je Antoniji Šimenc zahvalil za 
dolgoletni prispevek k skupnosti.

Pomembno Pomembno 
je ohranjanje je ohranjanje 
povezanosti med povezanosti med 
generacijamigeneracijami

Na Rečici ob Savinji je ob-
čina pripravila srečanje za 
vse občane, stare 70 let in 
več, ki so preživeli čudo-
vit dan v krogu znancev in 
prijateljev.

Dogodek se je začel s slo-
vesno sveto mašo, ki jo je v 
domači cerkvi daroval žu-
pnik Vinko Čonč. Prijeten 
začetek je nadgradilo dru-
ženje v osnovni šoli, kjer so 
osnovnošolci pod mentor-
stvom učiteljic poskrbeli za 
bogat kulturni program. Nas-
topi, polni petja, plesa, igre 

in spremljave harmonike, so 
priklicali nasmehe na obraze 
udeležencev.

Poseben trenutek je nasto-
pil, ko sta županja Občine Re-
čica ob Savinji dr. Majda Po-
točnik in podžupan Franc 
Bastl najstarejšima prisotni-
ma, Antoniji Šimenc in An-
tonu Jeraju, predala cvetlični 
aranžma v zahvalo za dolgo-
letni prispevek k skupnosti.

Prijetno vzdušje je nadalje-
vala okusna pogostitev, ki so 

jo pripravile šolske kuhari-
ce, dogodek pa je zaključilo 
sproščeno druženje ob obu-
janju spominov. Srečanje je 

znova dokazalo, kako po-
membno je ohranjati pove-
zanost med generacijami.
Tekst in foto: Marija Šukalo

Srečanje starejših krajanov je potekalo v prostorih rečiške osnovne šole.
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Zgodovina in narodopisje

Piše Peter Weiss

Franc Mišič leta 1933 na poti 
s savinjskimi splavarji (5)

Splav na Savinji okoli leta 1930 (foto: Franc Šerbela)

Dr. Fran Mišič je v knjigi V porečju 
bistre Savinje pred dobrimi 90 leti 
opisal pot zgornjesavinjskih splavarjev 
z nenavadnimi plovili proti Beogradu. 
– Vrivki in izpusti v oglatih oklepajih so 
urednikovi.

Pod Polzelo je padec vode čedalje 
manjši; stranskih strug, ki bi odvajale 
potrebno vodo k žagam in mlinom, 
skoraj ni več, zato tudi jezov ni več treba 
in jih tudi ni. Savinja teče počasi mimo 
bogatih hmeljskih nasadov, katerih 
središče je trg Žalec, sredi široke ravnine, 
mimo lepih vasi, ki so vse prikladne 
za letovišče, med njimi zlasti Sveti 
Pavel pri Preboldu, kjer ima Penzion 
Zanier gospodične Nade Cvenkelj sredi 
zelenih gozdov moderno kopališče, 
večje od ljubljanske Ilirije, z različnimi 
športnimi prostori. Skozi slovito celjsko 
kopališče v Savinji, mimo najlepšega 
slovenskega mesta in mimo krasnega 
mestnega drevoreda prispe splav pred in 
pod slikovite razvaline gradu nekdanjih 
celjskih grofov skozi leseni most, ki niti 
gorski vasi ne bi delal časti s svojimi 
zrahljanimi udi in ki očitno čaka, da 
ga podere in odnese prva povodenj, 
ker ga poklicani odgovorni nočejo. Če 
ne bodo kmalu pregradili planinskih 
hudournikov, če ne bodo določili Savinji 
stalne struge in te poglobili, se bliža lepo 
mesto Celje neizbežnemu potopu.

Pri Grenadirju in Krajncu pod celjskim 
svetim Miklavžem sklopijo z deskami 
po dva splava v en sam dolg splav. 
Dva veselnika sta odveč, pa tudi dva 
splavarja. Prejmeta plačo in se vrneta 
»s splavov« domov. Pod laškim mestom, 
od železniškega mostu tja do cerkvice 
Marije na Gradcu, je bila baje Savinja 
nekdaj zelo nevarna, hladen grob 
marsikaterega nesrečnega splavarja v 
davnih časih. Tu sname vsak splavar 
klobuk z glave, se prekriža in, stoječ 
ob veselniku, »modli« ob pobožnem 
pogledu na Marijino cerkvico očenaš za 
svoje nesrečne tovariše; potem pa splava 
splav skozi »Zibiko« in po mehki in 
uspavajoči vodi proti Rimskim Toplicam.

V »Zibiki« teče Savinja hitro, sili na 
desno v pečevje in tvori pravi »rožljavec« 
zaradi velikega padca; tu je nevarno 
mesto, ki je leta 1931 pokopalo mladega, 
vzornega gospodarja A. Sloparja iz 
Nizke vasi [danes Nizke v občini Rečica 
ob Savinji], ker se mu je na tistem 
»rožljavcu« zaradi hude vožnje zlomil 

veselnik, tako da je izgubil oblast nad 
vodo. Ponesrečenega splavarja Savinja iz 
»Zibike« ni vrnila nikoli. Mehko doneče 
ime z žalostnim spominom. 

Kjer se pod Zidanim Mostom druži 
Savinja s svojo sestro izpod Triglava, 
poklekne splavar ob desnem robu 
splava, pomoči prst v Savo in se z njeno 
vodo poškropi kakor z blagoslovljeno 
vodo iz škropilnika v domači cerkvi in 
prosi Boga, da bi se brez nezgode srečno 
vrnil domov. V Radečah, v Krškem ali 
v Brežicah se ustavijo in prenočijo. Za 
pristajanje plačajo od prodanih splavov 
običajno »rendo«.

Splavarska pesem, ki ima seveda v 
različnih krajih različno besedilo [in ne 
izvira iz Zgornje Savinjske doline], pravi:

Dežek se že kadi, 
flosar se veseli;
rajža pripravljena
prot Mitrovci gre. [...]

Flosar ma tak kredit, 
da mora dobre volje bit; 
postlja mu je vsaka prav, 
naj bo klop al pa stol.

Gospodar, ki vozi včasih petindvajset 
ali še več splavov na trg, si v Krškem 
ali v Brežicah nabavi potrebnega 
splavarskega vina, navadno iz Bizeljskih 
goric, kamor tudi radi prodajajo svoj les. 
Po stari navadi splavarji, ki so pogosto 
nad šest tednov na vodi, ne pijejo vode. 
Vino jim mora biti na splavu vedno 
poljubno na razpolago; pijejo pa vsi 
iz istega kozarca. Če pa se pri katerem 

pokažejo slabe posledice nezmernega 
uživanja, potem je za splavarski poklic 
nesposoben. 

Pri Krškem preneha vožnja skozi 
»jarek ali graben«, ki sega za splavarje 
do tega mesta. Sava se širi, dežela se 
niža in prehaja v ravnino; bregovi in 
gore se odmikajo, dokler v Slavoniji in 
Sremu ne izginejo skoraj popolnoma. 
Samo enkrat še spomni Fruška gora 
splavarje na slovenske vinorodne gorice 
ob Savinji in Savi.

Malo pod Zagrebom je važna splavarska 
postaja Roglica. Tu namreč sklopijo 
[= sestavijo] do enaindvajset posameznih 
splavov, »samcev«, z deskami in cveki 
v en sam trdno zbit splav, in sicer tako, 
da ima novi splav sedem »samcev« 
»skonca« in tri splave »počrez«. To je 
velikan, ki ga od tod dalje vodi najmanj 
šest splavarjev poleg gospodarja, trije 
»prednjeki« in trije »zadnjeki«, ostali pa 
se kajpada vrnejo domov »s splavov«. 
Tisti velikan je nad 12 metrov širok in 
nad 70 metrov dolg, obsega torej okoli 
900 kvadratnih metrov; to je »savski« 
splav; od daleč je podoben plavajočemu 
strnišču [= njivi, na kateri je bilo požeto 
žito]; levi bok novega splava je »štajerska 
ali naša riža«, desni pa se imenuje po 
deželi, skozi katero se ravno vozijo: 
kranjska, bosanska, hrvaška, srbska, 
nekdaj tudi turška riža. 



Voščila, Oglasi
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Šport

PARASTRELEC FRANČEK GORAZD TIRŠEK

V letu olimpijskih in para-
olimpijskih iger v Parizu je bil 
uspeh marsikaterega špor-
tnika nagrajen tudi na dr-
žavni ravni. Med športniki, 
ki so decembra obogatili svo-
jo zbirko raznih priznanj, je 
tudi junak paraolimpijskih 
iger Franček Gorazd Tiršek iz 
Gornjega Grada, ki je v Parizu 

osvojil zlato medaljo z zrač-
no puško, kar je bila zanj že 
peta medalja na dosedanjih 
igrah ter postavil paraolim-
pijski rekord. 

Na prireditvi Zveze za 
šport invalidov Slovenije – 
Paralimpijskega komiteja 

Slovenije je Nani, kot mu re-
čejo prijatelji in znanci, pre-
jel priznanje za najboljšega 
športnika leta, prejel je tudi 
zlati znak zveze ŠIS-SPK in 
priznanje za izjemne športne 
dosežke. Posebno preseneče-
nje so Naniju, ki je tudi lovec, 
pripravili lovski rogisti z mini 
koncertom.

V sklopu prireditve Špor-
tnik leta je Olimpijski komi-
te Slovenije – Združenje špor-
tnih zvez tradicionalno po-
delil svoja priznanja. Društvo 
športnih novinarjev Sloveni-
je je nagrado za najboljšega 
med parašportniki podelilo 

Naniju. Tiršek je na prejšnjih 
treh paraolimpijskih igrah 
vsakič osvojil odličje, a zla-
to se mu je vztrajno izmika-
lo. Tokrat je v Francijo odpo-
toval prepričan o svojih spo-
sobnostih in odločen, da se 
povzpne še na najvišjo sto-
pničko. To mu je tudi uspelo, 

SMUČARSKI SKAKALEC TIMI ZAJC 

Najboljši del sezone 
šele prihaja

Smučarji skakalci so v tej 
sezoni zamenjali že kar ne-
kaj prizorišč, vse bolj se bliža 
tudi turneja štirih skakalnic. 
Član Smučarsko skakalnega 
kluba Ljubno BTC Timi Zajc 
še ni ujel prave forme. Na tek-
mah se še ni povzpel na sto-
pničke, je pa zmagal na kva-
lifikacijah v Ruki. Dosegel je 
dve peti mesti v Wisli in v Ti-
tisee-Neustadtu, četrto mes-
to na mešani ekipni tekmi in 
sedmo mesto na tekmi dvojic.

Čez mesec dni prihajajo na 
vrsto smučarski poleti na le-
talnici v Oberstdorfu, marca 

bo svetovno prvenstvo v nor-
dijskih disciplinah na Norve-
škem in seveda zaključek se-
zone v Planici, tudi na letalni-
ci. Timi je že večkrat dokazal, 
da je rojen letalec in tekmova-
lec za največja tekmovanja. Od 
leta 2022 do začetka te sezone 
je na posamičnih ali ekipnih 
tekmah osvojil zlato in srebr-
no olimpijsko kolajno, dve zla-
ti in eno bronasto kolajno na 
svetovnih prvenstvih ter dve 
zlati, srebrno in bronasto ko-
lajno na svetovnih prvenstvih 
v smučarskih poletih. 

UU

Franček Gorazd Tiršek je bil že osmič izbran za športnika 
leta med invalidi. 

za nameček pa je zmagi do-
dal še nov paraolimpijski re-
kord, so prireditelji zapisali v 
obrazložitvi. Prejemnike pri-
znanj je v predsedniški pala-
či sprejela predsednica drža-
ve Nataša Pirc Musar.

UU, foto: 
arhiv ŠIS - SPK

Zlato in rekord prinesla Zlato in rekord prinesla 
naziv naziv športnika leta športnika leta 
med invalidi med invalidi 

Franček Gorazd Tiršek:
»To leto je bilo olimpijsko in osvojiti zlato medaljo je 

res častitljiv rezultat. Meni je to uspelo, temu primerne 
so tudi nagrade v današnjem večeru. V tako močni kon-
kurenci športnikov biti spet najboljši, zelo sem vesel,« je 
športnik leta pospremil podelitev. 
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Šport, Organizacije

ŠPORTNIK LETA 2024
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Zahvala, voščilo 
športnikom in občanom 

S tem prispevkom združena pokro-
vitelja rubrike Športnik leta tednik Sa-
vinjske novice, idejni pobudnik in no-
silec projekta Ivo Milovanovič ter sam 
kot avtor rubrike zaključujemo uradno 
stran. Novice pa bodo sledile, kot tudi 

že vseh 8 let dogajanja na športni sce-
ni ter vsekakor tudi vse do zaključka ŠL 
z razglasitvijo rezultatov glasovanj, od-
ločitvijo žirije ter s podelitvijo priznanj 
in pokalov. Dogodek bo potekal 14. janu-
arja ob 18. uri v športni dvorani v Na-
zarjah v tehnični soorganizaciji z Obči-
no Nazarje ter OŠ Nazarje. 

Ivo Milovanovič postavil visoke Ivo Milovanovič postavil visoke 
standarde izbora in prireditve ŠLstandarde izbora in prireditve ŠL

Zdaj je vse pripravljeno le še za konč-
ne odločitve, ki jih bodo člani komisi-
je sprejeli v teh prazničnih dneh. Eki-
pa, ki ji zaupajo pri vseh županstvih na-
ših sedmih občin, bo poleg športnikov 
izbrala še naj športno osebnost za ži-
vljenjsko delo - Trogarjevo priznanje, 
posamezne športnice oz. športnike za 
posebne dosežke ter prvič izredno pri-
znanje za »fair play«. Vsi prejemniki 
priznanj, nazivov in pokalov ostanejo 
skrivnost in presenečenje vse do slo-
vesne razglasitve pod žarometi. 

Milovanoviča veseli dejstvo, da so se 
podporniki glasovalci množično odzvali 
tudi tokrat, kot kaže nov najvišji odziv, 
precej čez tisoč glasovanj. Kljub temu 

da je organizator že ob začetku posta-
vil visoke standarde izbora, se pripa-
dnost projektu s tem še krepi. Prireditev, 
ki je javna predstavitev odličnih doma-
čih športnikov ter šampionov od dru-
god, ki so klubsko ali tekmovalno pove-
zani z našo dolino, ostaja pristna, z do-
mačimi kulturniki in glasbeniki, še ved-
no popularno estradnico Natalijo Ver-
boten, MPZ OŠ Nazarje in njihovo mla-
do solistko. Voditeljski par z izkušnja-
mi, ki bo šarmiral med športniki, bo tudi 
tokrat Andreja Petrovič in Dejan Obrez. 
Prireditev bodo za regionalno televizi-
jo VTV in slovensko mrežo LTV Sloveni-
je posneli mojstri iz velenjskega studia. 

Vabilo na razglasitev športnikov Vabilo na razglasitev športnikov 
leta lepo praznično dariloleta lepo praznično darilo

Ob povabilu na dogodek (vstopnice so 
na voljo pri TIC Mozirje) se Milovanovič 
zahvaljuje zvestim sponzorjem, vsem 
članom žirije, organizacijskemu odbo-
ru prireditve, županjama in županom, 
Občini Nazarje, ustvarjalcu spletne stra-
ni ŠL Romanu Čretniku ml. ter Savinj-
skim novicam z novinarjem rubrike ŠL. 
Ob prehodu v novo leto kot vodja pro-
jekta želi vse najlepše, veliko športnih 
treningov in užitkov ob dosežkih naših 
asov ter zdravja in uspehov. 

Tekst in foto: Jože Miklavc
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Šport in gibanje

Nominacije 2024Nominacije 2024
ŠPORTNIKI
• Franček G. Tiršek, parastrelstvo, 1. na OI
• Timi Zajc, sm. skoki, 1. na SP - dvojica
• Urh Černivšek, kickbox, 1. evrop. pokal
• Tim Jevšnik, lokostrelstvo, svet. rekord
• Aljaž Krefl, nogomet. 1. DP
• Žak Mogel, sm. skoki, 22. sv. pokal
• Tilen Finkšt, kolesarstvo, 
   2 zmagi na etapi
ŠPORTNICE
• Monika Hrastnik, gor. kolesarstvo, 
   3. v svetovnem pokalu
• Maja Mihalinec Zidar, atletika, 1. DP
• Maja Marolt, odbojka, 9. EP
• Patricija Pikl, rokomet, 2. DP	
MLADI ŠPORTNIKI
• Matic Čopar, nam. tenis, 1. DP
• Brin V. Petrovski, nam. tenis, 1. DP
• Jaka Kramer, sm. skoki, 1. DP
• Miha Podobnik, nam. tenis, 1. DP
• Luka Pek, atletika, 1. DP štafeta 
   4 x 100 m, 4 x 400 m 
• Urban Repše, kolesarstvo, 7. DP 
MLADE ŠPORTNICE
• Taja Trbovšek, sm. skoki, 1. DP
• Sara Acman, atletika, 4. DP
• Emira Avdič, karate, 1. DP
• Sabina Čakš, rokomet, 5. DP
• Polona Horvat, nam. tenis, 1. DP
• Iris Zagožen, sm. skoki, 1. DP	
EKIPE
• NTK Savinja Luče, 1. DP
• SSK Ljubno BTC, 2. DP - skupno	
PRIREDITELJI
• SSK Ljubno BTC, svetovni pokal ženske
• ŠD TEAM, Maraton Savinja

Glasujem za:

Izpolnite vse rubrike pri kate-
gorijah. Le taka glasovnica bo 
veljavna!

Športnik

_____________________________

Športnica

_____________________________

Mlada športnica

_____________________________

Mladi športnik

_____________________________

Ekipe
1. ____________________________

2. ____________________________

Prireditelj

_____________________________

TELESNA DEJAVNOST POZIMI

Zakaj biti 
aktiven tudi, 
ko se shladi?

Prišel je čas v letu, ko se tempe-
rature zunaj velikokrat spustijo pod 
ničlo, zaradi česar marsikdo dobi od-
por do gibanja na svežem zraku. Po-
membno je vedeti, da je telesna de-
javnost na svežem zraku pozimi zelo 
koristna za telo, saj krepi našo od-
pornost in vsesplošno zdravje. 

Nujno je, da redno telesno dejavnost, 
ki smo je bili navajeni čez leto, vzdržu-
jemo tudi pozimi. S tem bomo znižali 
možnosti za pojav različnih kroničnih 
bolezni, simptomov depresije in tesno-

be ter blagodejno vplivali na svoje sploš-
no počutje. Pa tudi prazniki postane-
jo manj stresni, če si večkrat privošči-
mo kakšen hiter sprehod ali naredimo 
nekaj vaj za moč celega telesa na sve-
žem zraku. 

Prilagoditve za telesno Prilagoditve za telesno 
dejavnost pozimidejavnost pozimi

Da bo ta naša telesna dejavnost čim 
bolj zdrava, je potrebno upoštevali ne-
kaj nasvetov. Dobro je, če se oblečemo v 
plasteh, s čimer zagotovimo, da se naše 
telo lažje prilagodi na temperaturo. Iz-
guba toplote v večini poteka skozi glavo, 
vrat in roke, zato je pomembno, da le-
-te dele telesa zaščitimo z uporabo roka-
vic, šalov in kap. Tudi obutev mora biti 
primerna, še posebej če se gibamo po 
zasneženih ali poledenelih poteh. Dobro 

je, da imajo čevlji debelejši podplat in 
dober oprijem za preprečevanje zdrsov 
ali padcev. Čeprav je pozimi manj sonč-
nih dni, je UV sevanje vseeno prisotno, 
zato je pomembno, da na izpostavljene 
dele telesa nanesemo sončno kremo, še 
posebej če se odpravimo v visokogorje. 
Ne pozabimo na zadostno pitje vode, 
tudi če nismo toliko žejni, saj lahko de-
hidriramo prav tako kot poleti. Najbolj 
pomembno pa je, da prilagodimo svoj 
tempo glede na našo telesno pripravlje-
nost, zdravstveno stanje in vreme. Za-
nimivo je, da telesna dejavnost do -15 
stopinj Celzija nima negativnega vpliva 
na naše mišice in dihalni sistem, dokler 
je intenzivnost nizka in trajanje nekoli-
ko krajše. Intenzivnost telesne dejavno-
sti lahko dobro nadziramo tako, da med 
njo ves čas dihamo skozi nos, s čimer 
zagotavljamo dovolj kisika.  

Poleg aerobne dejavnosti Poleg aerobne dejavnosti 
pomembne tudi vaje za moč pomembne tudi vaje za moč 

Po smernicah, ki jih narekuje Svetov-
na zdravstvena organizacija, je potrebno 
za ohranjanje našega zdravja vsaj dvak-
rat tedensko izvajati tudi vaje za krepi-
tev večjih mišičnih skupin. Še posebej je 

pomembno, da nanje ne pozabimo po-
zimi, ko je sedečega vedenja veliko več 
kot čez leto in se nam s tem lahko mi-
šična masa zmanjša. Izvajamo jih lah-
ko zunaj na svežem zraku (z upošteva-
njem zgornjih nasvetov) ali v notranjih 
prostorih. Za izbiro vaj se je dobro obr-
niti na strokovnjaka za gibanje, kot je 
kineziolog, fizioterapevt ali osebni tre-
ner, saj je pravilna izvedba vaj ključne-
ga pomena za pozitiven učinek na naše 
telo in vsesplošno zdravje. 

Spodbujam vas, da se izogibate iska-
nju izgovorov, zakaj ne morete biti aktiv-
ni, ampak raje poiščite rešitve za izbolj-
šanje počutja in zdravja. Aktivno zimo 
vam želim in veliko prijetnih trenutkov 
v dobri družbi. 

Rebeka Kotnik Fale,
 diplomirana kineziologinja
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www.trgovinejager.com
Slovensko družinsko podjetje

2025

Spet prihaja novo leto! Priložnost za nove 
odločitve, nove ideje, za nove uspehe, za novo 

srečo. Naj bodo Vaše odločitve modre, 
ideje ustvarjalne in sreča brezmejna.

Vam in Vašim najbližjim želimo mirne praznike, ki 
so pred nami ter uspešno in srečno novo leto!
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Kulinarika, Za razvedrilo
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Za razvedrilo
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Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni 
pogoji organizatorja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

Nagradna križanka

Obvestilo reševalcemObvestilo reševalcem
Med pravočasno prispelimi pra-
vilnimi rešitvami bomo izžrebali 5 
nagrajencev, ki bodo prejeli nagrade 
Kampa Menina in Mozirske koče, 
in sicer :
• 1 x nočitev v apartmaju 
   za 2 osebi – glavna nagrada, 
• 2 x štrudelj, 
• 1 x enolončnica, 
• 1 x najem sani.
Rešeno križanko s svojimi podatki 
pošljite na naslov: Savinjske novi-
ce, Šmihelska cesta 2, 3330 Mozirje, 
najkasneje do torka, 7. 1. 2025.
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Petek,
27. december

ob 16.00. Galerija Štekl Gornji Grad
Razstava Čarobni december – 
pravljični gozd
ob 17.00. Rečica ob Savinji
Praznična predstava za otroke Jelenček 
in rokavička
ob 18.00. Cerkev sv. Elizabete na Ljubnem 
ob Savinji
Božično-novoletni koncert 
Najlepši letni čas

Nedelja,
29. december

ob 19.00. Katedrala v Gornjem Gradu
Koncert komornega zbora Concordia 
Mengeš On prinaša luč

Ponedeljek,
30. december

ob 18.00. Solčava
Božično-novoletni koncert na prostem

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

SKI BOARD SERVIS TEVČ
Popravilo pancerjev – klipsne nove, šir-
jenje pancerjev in tudi druge obutve. 
Prodaja nove in stare smučarske opre-

me. Možna menjava staro za novo. 
Novo - brusim tudi nože. tel. št. 041/529-063.

Vinko Tevč, Prihova 51, Nazarje.

Naročniki Savinjskih novic imajo 
POPUST pri objavah zahval in čestitk.

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 1. številki SN

2025

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava; Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.

ŽIVALI – KUPIM 
Kupimo telice in krave za za-
kol; gsm 031 832 520.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 10 dni; gsm 031 533 745.
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.

DRUGO – PODARIM 
Podarim opremo za novoro-
jenčka (voziček, jajčko, previ-
jalno mizo, …) in nekaj obla-
čil; gsm 041 793 063.

VOZILA – PRODAM
Prodam bager kubota U 27-
4, letnik 2020, 820 delovnih 
ur, cena 25.800 eur; gsm 031 
493 660.
Traktor zetor 7045, 70 KM, 
4x4, l.1991, prodam, 11.800 
eur; gsm 051 346 769.
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Voščila
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